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A tavas% küszöbén
(B. M.) A napnak már me- sát, s egy percet sem veszítve, 

lege van es too csupán az tegyék meg az intézkedést a 
eyzaki fekvésű mélyedésé«- gyors munkáihoz, ha az eke 
ben, alkokban laitiha.-o. Hiába hasznosan fogadja már a fol­
tnak acskodott a tel, elerkez- det
tünk a tavasz küszöbéihez, s A megye területén a bei- 
kezdődik. a nagy munka a víz jelentős területeiket tart 
tobbtermesert. _ Hajdu-Bihar még elöntve. Itt is átfogó 
dolgozo parasztsag’ara ez ev- szervező munkára van szűk­
ben nehezebb leiladat vár, ség, hogy levezessék minél 
mint az elmúlt esztendőben, előbb a szántásról, vetésről a 
mert nemcsak munkatorlódás- vizet. Minél előbb lekerül a 
sál kell számolni a késői ki- víz, annál hamarabb szabadul 
tavaszodas miatt, nanem a fel a vetés a víznyomás alól 
gyors munka mellett még s annál hamarabb válik még­
olyán minőségi munkát is keli művelhetővé a föld. 
végezni, hogy valóra tud.iuk A feladatok sűrűsödnek az 
váltani a_ Központi Vezetőség idő is rendkívül sürget, mert 
határozatát: termeljünk töb- már március 20-át írjuk Ver­
őd. e. tavalyi eredményekhez senyt kell tehát futnunk az 
viszonyúvá, 3 százalékkal töb- idővel. Nekünk kell győzte- 
oet- ■ sekntik lenni, hogy töSB ter-

Ahhoz, hogy sikeres legyen mást tudjunk betakarítani, 
a tavaszi munka, minden ké- A tavaszi szántás-vetésre 
szén all. Gépállomásaink job- való készenlét mellett ne fe- 
ban felkészültek,_ mint tavaly, ledkezzünk meg az ősziek ápo- 
töb-o is a gép, készen 'áll a jó kásáról sem. A tél keménysé- 
vetőmag is, csak éppen vetni gét bizony megsínylette a bú­
kéi!. Az emberekben türel- za. Kifagyásáról ugyan még 
kietlenségig fokozódott már a nem érkeztek jelentések, de 
tett vágy, hogy miinél előbb nem olyan szép állapotban ke- 
kezdhesséik a tavaszi munkát, rtilt ki az őszi búza a télből. 
Szerkesztőségünkbe _ levelet ahogyan azt a gondos gazda 
iiozott a posta. Pokrócz Mik- szeretné. Éppen ezért szüksé- 
iós elvtárs, a balmazújvárosi ges, hogy fejt rágy ázással erö- 
Lenin ^ Termelőszövetkezet el- sítsék a gyengébben telelt táb- 
nöke írta többek^ között: az Iákat. A nitrogén műtrágya 
emberek a földből vár jóik a készleteket helyesen elosztva 
termést és szinte betegei an- használják fel. A tápanyag- 
nák, hogy , mégsem kezdhetik ban szegény területekre adják 
meg a szántás-vetés munka- elsősorban. A hengerelést, 
jáí. Mi minden előkészületet fogasolást, az ősziek ápolásá- 
megtettiink már, s türelmet- nál most nem szabad elhanva 
lenül várjuk, milcor vethe- golni. Ajánlatos, ha a simító 
tünk. ' ' _ aás helyett a kötöttebb talajo-

Pokrócz Miklós elvtársnak kon íogasolást alkalmazunk, 
igaza van. A dolgozó paraszt- mert a sok csapadék bizony 
ság valóban alig várja már az megnyomta a talajt. Az őszi 
idő nyílását, mert nagyon ki- vetések elmunkálása tehát 
futottak az időből. Igen alapos éppen olyan fontos feladat, 
szervező munkára Van szűk- mint a tavasziak vetése. 
rég, hogy eredményesen bir- A megye területén fokozot- 
kózzunk a tavaszi feladatok- tabb gondot kell fordítani a 
kai. Elmondhatjuk, hogy van rizs telepek szántására, el őké­
in indenünk. csak éppen az szítésére, miért ezen a teriile- 
Klőnik Ikaués. Jól kell fcihasz- ten bizony igen nagy a leraa- 
nálni, beosztani aniinden órát, radás. A püspökladányi határ- 
hogy minél hamarabb befejez- ban különösen a szakcsopo-r- 
hessük a tavaszi szántás-ve- tok rizstelepeit borítja még a 
test. víz, de víz van a hajdúszobosz-

A korai vetéstől már elkés- lói termelőszövetkezetek rizs­
tünk. De még nem késtünk el telepein is. Mi most a legfon- 
attól, hogy kielégítő termést tosabb feladat? Minél gyer- 
sdjón a tavaszi búza. Ehhez sabban, minden erő mozgósí 
az szükséges, hogy mihelyst fásával elérni, hogy víztelenít- 
a talaj állapota megengedi, sék a rizstelepeket. Minden 
haladéktalanul megtörténjen a telepen gondoskodjanak arról, 
szántás, a vetés. A Vámospér- hogy a rizsőrök már a helyű- 
esi Gépállomás ugrásra ké- kön legyenek, vezetgessék le 
«zen várta a munkakezdést és a vizet, árkoljáfc ki a betömő- 
igen helyesen már idejében dött lefolyókat. Nem szabad 
kiküldte traktorosait a gépek- tűrni — felelőseik ezért a ja­
kéi a brigád szállásokra. Ez a rási tanácsok —, hogy a rizs­
helyes, nem vesztegetnek a telepek elhanyagolt állapota 
drága időből semmit, mert tovább tartson. A Vízügyi 
ahogy rá lehet menni a föld- Igazgatóságnak is fokozottabb 
re, azonnal kezdik a munkáit segítséget kell adni, mert több 
Szombaton a gépeik már a te- helyen a belvízlevezető csa- 
riiielen voltak s ennek a meg- tornákban magas a víz és a 
oldásnak köszönhető, hogy a rizstelepekre visszaárad, ahe- 
száratásra alkalmas homoki lyett, hogy elvezetődne, 
területeken megkezdődött a A megye rizs termelési ter­

véhez 1600 hold új rizstelep 
megépítése szükséges. Ezeket 
a területeket már kijelölték. 
Most az a feladat: a telepek 
tervét gyorsan készítsék el,
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igazgatónője a további 
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munka. Dübörögnek a trakto­
rok mér a halápi erdőgazda­
ság földjén is. A Püspökladá­
nyi Gépállomás területén is 
több helyen megkezdték a 
szántást, de nem mindenütt hogy a szántás és telepítés mi 
tudták folytatni, mert ahol a né! előbb befejeződjön. Sike- 
tilaj még nem volt megfelelő, rés rizstermelést késői vetés­
it igen helyesem nem erőltet- sei mem várhatunk, 
lék a szántás végzését. Ez a Hajdú-Bih-arban mnst vizs- 
telyes é-liliásporat, ezt kell kö- gáznak a mezőgazdasági szak- 
fetni mindemiütt. Sehol ne fe- emberek^ a tsz elnökök a 
fedjék, hogy a Központi Veze- szervező, irányító munkából, 
tőség határozata értelmében a Most kell megmutatni, meny- 
i-öbbtermés elérése a döntő nyíre is-merik területüket, hó- 
feladat, tetet csak ott lehet gyám tudnak irányítani, hogy 
szántani, ahol a talaj adottsá- mindent a legmegfelelőbb idő- 
sai azt lehetővé teszik, ahol a ben, legjobb minőségben el 
mindenáron való szántás kö- tudjanak végezni. Most nincs 
vetlkeztébem nem lesz szalon- idő tanalcodásra, hosszadal- 
aús a talaj. Az elhamarkodott más tervezgetésekre. Nem 
szántás nyomán nem fakad bő íróasztalnál, hanean kint a h-a- 
tertnés, sót a talajszerkezetet tárban a helye a mezőgazdá­
ul évekre elrontják. sági munka minden irányító-

Mezőgazdászainknak fontos járnak, szervezőjének, hogy a 
feladata ezekben a mozgalmas helyszínen, a dolgok helyes 
topokban, hogy állandóan a isntei-etében tud jón_ azonnal 
határt járva, ellenőrizzék a intézkedni. A mezőgazdasági 
munkát s ne engedjenek él- állandó bizottságok, a íe-rme- 
lá'és-t. Követeljék meg a ma- lesi bizottságok sehol ne tét- 
iiőségi mntnMt. Állandó határ- Ienfcedjenek. Minden erőt ösz- 
sremlékikel mind a termelő- szeszedre teljes lendülettel 
--zöveT-kezetok földjén, mind az végezzék azt a tavaszi mun- 
^éndiog gazdálkodók dűlői- kát, amibe iitt-ott már bele 

ügyeljék a talaj száradé- is kezditek:

Versenyben A munka új hősei
egy a Köteipari Vällaiafnät

A Ruhagyárban a felsza- IHÍÍVeZetŐhelyBflBS Általában minden üzemben^
badul-ási műszak ideje alatt s így a Kötőipari Vállalatnál is

Kuss Sandámé elvtársnő, a naponként értékelik a ver- A Debreceni Dohánygyár- nehéz legyőzni a munkában
Textilm-űvek igazgatónője he- senyt és jutalmazzák a legjobb l>an kiváló szakmunkásnők évek óla legjobb dolgozókat, 
tefc óta idejének nagy részét munkásokat. Az első három dolgoznak. Közülük többen a ggy olyan verseny azonban, 
a munkások között, a gépek nap eredményei alapján 39 vezetésre, irányításra is vél- minit, az április 4 tiszteletére 
mellett tölti. Figyeli a munka dolgozót jutalmaztak meg, Iatkoztak. Varjas Bélám édes- indított felszabadulási ntO- 
ütermét, a szövőnők és mu-n- egyénenként 100—100 forint- an>"® például művezetőhelyet- szak, a Kötőipari Vállalatnál 
kasok lelkesedését, igyekszik tál. tes a csomagoló üzemrészben. ls serkentőleg hat mindenki-
biztosítana a jó műszáki fellé- Az I-es Varion szalag do-lgo- Varjas Béla né a fe-lszubadu- a versenyzési kedvére,
teleket. Eddig dekádról dekád- zói közül Lakatos Ferenc mű- ^ éta az üzemben dolgozik Természetesen, a lelkes mun- 
ra teljesítetté az üzem a tér- vezetőt, Mokkái Viktor főmű- és alaposan ismeri környezd- ka közepette új hősök is szö­
vet. A minőségi követeimé- vezetőt, Porosai Jánosáé mű- tét, a műszakjába beosztott lettek. Olyan munkások is ár­
nyéknek megfeleltek a térimé- vezetőt és Sivátló Mihályné dolgozókat. Saját feladataival ej kiváló eredményeket, 
kék. A munkafegyelem is so- vasalónőt jutalmazták 100—• 18 tisztában van. kifogásfala- gfcjfc eddig sem dolgoztak 
kát javult, mert március 5-e 100 forinttal. A szalag a há- nul irányítja a munkát. ^ ugyan rosszul, de nem sorol­
ttá nem késett el senki. Az rom napon átlagban 21,5 szá- . Az április 4-e tiszteletére hatták magukat a legjobbak 
élüzem feltételek túlnyomó Zalákkal emelte termelését. 100 indított munkaverseny egy ki- közé. A kötőnők közül Petrov 
részét teljesítette az üzem.

A negyedév és a felszabadu­
lási műszak végéig Kiss elv- 
társnő további győzelmek el­
éréséért viszi harcba üzeméi.
A dolgbzók munkával kapcso­
latos észrevételeit azonnal in­
tézi, állandóan ellenőrzi a mű­
vezetők tevékenykedését, a 
karbantartók munkáját, hogy 
a gépek állandóan üzemképe­
sek legyenek. Ezen ki vüí gondja 
van a versenyeredmények ér­
tékelésére. népszerűsítésére, 
sőt még az üzemiben folyó 
népnevelőmunikát is figyelem­
mel kíséri.

százalékos minőségi munka csi,t 0|; ,s „fölrázta“. Március írén. 126 százalékos eredmény* 
mellett. Sivádó Mihályné va- 15-e óta sokkal lelkesebben nyej (|Ugrott ki“. Szilágyi. Má- 
salónő ugyanezen idő alatt 221 dolgozik, azon fáradozik, hogy n-<i kötőnő csak 1 százalékkal 
százalékról 231,8 , százalékra műszakja egyetlen százalék- előzte meg őt. Kettőjük között 
emelte teljesítményét, kai sem maradjon le páros páros verseny alakult ki a

Szombaton a szovjet export- versenytársa, a másik műszak magasabb termelési ored- 
ruhát, a ,,Verá"‘-t készítő 10-es mögött. Eddig sikeréit elérni, mény, valamint a jobb míno— 
szalag ’ legjobb dolgozóit is hogy a csomagoló ^ két mű- ségű munka eléréséért. Nem­
megjutalmazták. A szalag Tő- szakja egymást mellett halad, csak azért, hogy egyikük. 
vislci Katalin művezető :rá- Varjasnénak sikerűit odáig megmutassa, hogy többet tud 
nyitásával 100 százalékos mi- jutni, hogy kevesebo szakmai a másikánál, hanem azért is, 
nőségi munka mellett 14,9 szá- tudással, kisebb tapasztalattal mert a Kötőipari Vállalat“há-

......... roin. legjobj, dolgozóját április
4-éin külön jutalmazzák.

Zalákkal emelte termelését, úgy vezesse műszakját, hogy 
nagyban segítette az üzemet nála sem legyen több a selej- 
a Szovjetuniónak szállítandó tes munka, az anyagfelhasz- 
ruhák határidő előtti el'készí- nálás vagy éppen a gépállás. 
tésé-ben. A szalag dolgozói kő- Varjas Beláné nem „ördön- 
zül Ignáth Júlia gépész 143,3, gősséggel“. hanoim szorgalom- 

in- Kocsis Sándomé kézimunkás mai, leleményességgel és jó 
tézkedése hathatósan hozzá- 117,1 százalékos eredményéért irányítással érte el azokat az
segíti az üzemet a további szintén részesült a legjobbak- eredményeket, amelyek a cső- ___ _ L
győzelmek eléréséhez, az újabb nak járó 100—100 forint ju- magoló munkáját jellemzik a járó jutalomra 
élüzem cím elnyeréséhez. taloinban. felszabadulási műszakban.

Kiss elvtársnő minden

Az. eddigi eredmények alap­
ján Gyulai Im.réné orsózó 113 
százalékos, Láda Margit kézi- 
munkás 140, Szabó Sándomé 
special varrógépes összeállító 
133 százalékos eredményével 
tarthat igényt a legjobbaknak

Pongor Jj
»✓V/V

A NÁDUDVARI GÁZMEZŐN...
:;: A geológus, aki miocén kréta és 

pannon korszakban gondolkozik, egy 
vékonyka, de annál sűrűbben rovát­
kolt térképet helyez elénk az asztalra. 
Nádudvar határát látjuk és hogy min­
dent megértsünk, már kerekíti is mellé 
a történetet.

A térkép, a föld mélyén húzódó olaj- 
és gáztartalmú szerkezetek elhelyezését 
regisztrálja. A geológia szerint ugyanis 
évmilliókkal ezelőtt, amikor tenger 
árasztotta el a magyar Alföldet, olyan 
rétegképződések alakultak ki, amelyek 
értékes fűtőnyagot tartalmaznak.

Benépesedett a pussta
A geológia kimondta a szót és 1953- 

ban megjelentek a nádudvari mezőkön 
a fúrótornyok. A szilt egyhangú világa 
új színnel gazdagodott. Óriási teher­
autók és dübörgő sztalinyecek hordták 
a rengeteg csövet, gépalkatrészt, fúró- 
berendezést a nádudvariak nem kis 
csodálkozására. Aztán a gyorsan össze­
szerelhető fúrótornyok egyszerre csak 
felíveltek az ég felé s megkezdődött a 
harc a gáz és olaj kitermeléséért.

Az első számú kutat nem messze a 
falutól, egy hosszabb hajlatban telepí­
tették meg. A kút megjelenésével nem­
csak kazándohogást, vezényszavakat, 
de uj köszönési formát is repített a 
zúgó nyári szél: Jó szerencsét! Még 
ilyet nem hallottak* az Alföldön, ahol 
oly sima a' föld, altar a biliárdasztal, 
ahol ez a szó, hogy olajkutatás, még 
néhány évvel ezelőtt is csak mosolyt 
deríthetett, A fúrók azonban egyre 
újabb titkot déri tgettek és egyszerre

csak sípolva, fújtatva, utat tört magá­
nak a gáz. A kitaposott csordajáráso­
kon megálltak az emberek és tovább 
röpítették a hírt.

Ma már három hűt ad gást
Igaz, hogy az 1-es számú kút a rend­

kívül erős gázfeltörés miatt kigyul­
ladt, azonban az újabb fúrások isméi 
vallatásra bírták az egykori tengerfene­
ket. Ma már a. 2-es, 8-as és a 10-es szá­
mú kút ad gázt, amelynek megnyitásá­
ra, illetve teljes kiaknázására a későbbi 
időpontban kerül sor. Bár az elért 
eredmények csak részben igazolták a 
korábbi vérmes reményeket, a fúráso­
kat mégis folytatják.

Mondjuk csak ki őszintén, koránt­
sem könnyű, vagy veszélytelen a fúró­
tornyoknál íoglalatoskodók helyzete. 
Különösen az alföldi tél és tavasz okoz 
sok gondot a Magyar Kőolajkutató 
Vállalat embereinek. A 20—25 fokos 
pusztai fagyban lilára dermed a bőr, 
lassúbb a munka, lassúbb a fúrás, ta­
vasszal meg a sár „áradása“ fékezi az 
utánpótlás biztonságát. A dolgozók 
azonban dacolva hideggel, sárral, a tor­
nyok szétszórtságával, éjjel-nappal 
talpon van. Lépten-nyomon jó ered­
ményről hall hírt a látogató és akár 
az 5-ös, 12-es, vagy 14-es kutaknál, 
mindenütt akad valami érdekesség.

Harc a* elemekkel 
és nehésségekkel

A 14-es kútnál, nem messze a falu­
tól Németh Ferenc üzemvezetőt, fúró­

mérnököt is megtaláljuk. Ott áM a 4íi 
méter magas torony tövében, sárosán, 
viharverten, mégis mosolygó arccal, A 
mélyből immár kétezer méterről forrón 
és gőzölgőn árad a hajdani tenger üze­
nete, s könnyen áttetsző fátyollal von be 
mindent. Ha ezen a rétegen túljutunk: 
— magyarázza a mérnök — újra kőzet 
következik, s valahol még mélyebben 
ott lapul és őrzi évmilliós titkát az olaj. 
Bár itt a torony állványzatánál fagy­
ván, csak mínusz fokokban beszélge­
tünk, mégis közben kötél feszül, gép 
dohog, s egy . óriási vaskapocsra fűzve 
egyre mélyebbre hatol a fúrópajzs.

zi holnap meréss előőrsei
Németh Ferenc, mint afféle, tősgyö­

keres dunántúli, főleg a tájjal, s a fe­
neketlen sárral nincs még kibékülve: 
Azonban a nehezebb viszonyok ellenére 
is biztos kézzel vezeti a munkát. Mellet­
te a mesterek és művezetők egész serege 
szorgoskodik, hogy a nagy költséggel 
folyó kísérletek végre meghozzál-: a, 
kívánt eredményt.

Már jócskán délutánba hajlott az 
idő, amikor elbúcsúztunk a nádudvari 
ismerősöktől és tovább mentünk Püs­
pökladány felé. Dühödten támadt a 
szél, a tornyok azonban még mindig 
dolgoztak, mint a holnap merész elő­
őrsei itt a puszta végtelenjében. Újra 
nyomunkba eredt sodrón és magabizto­
san a köszöntés: Jó szerencsét! ''

Jó szerencséi fúrómeslerek, műveze­
tők, geológusok, itt a mi tájainkon, az 
Alföld szívében! Kovács Tibor

fi megye ppálleiMsai segítik a belvízievezeíést
A déli megyékben már szán­

tanak a traktorok, Hajdú-Bi­
har megye községeinek hatá­
raiban pedig még sok helyű 
hó és jégréteg borítja a szántó­
földeket. A nappali felmele­
gedés hatáséra az olvadás ál­
tal a mélyebben fekvő terüle­
teken összefut a víz. Több 
mint 4000 hold szántóterület 
került víz alá s ebből mint­
egy 2000 hold az őszi vetés. Az 
egész megyében mindenütt 
szorgalmasan dolgoznak ezek­
nek a belvizeknek a levezeté­
sén úgy a községekben, mjint 
a termelőszövetkezetekben. A 
tsz-ek tagjai a legtöbb helyen

brigádokat szervezlek, miint 
például a kábái Tolbuchin, a 
bihamagybajomi Petőfi is, s 
le is vezették a vizet.

A gépállomások' is segítik a 
dolgozó parasztok munkáját 
A püspökladányi Kossuth Ter­
melőszövetkezetben, ahol 50 
hold szántóterület került víz 
alá — ennek nagy része őszi 
vetés — az ifjúsági brigád na­
pok óta megfeszített munká­
val dolgozik, a gépállomás 
pedig három szivattyúval se­
gíti a fiatalok munkáját. Pol­
gáron, Hajdúnánáson és Bal­
mazújvároson is dolgoznak a 
gépállomások szivattyúi.

As Építőipari Technikum tanulói 
megkoszorúzták Szarka kapitány sírját

A márciusi ünnepségek so­
rán a Péctoy Mihály Építő­
ipari Technikum DISZ szer­
vezetéinek küldöttsége felke­
reste a Debrecen határában 
—- a paci erdőben — hősi ha­
léit halt Szarka kapitány sír­
ját. A. küldöttséget a tantestü­

let részéről Scholcz Béla mér­
nök , vezette. Debrecen fiatal­
ságának nevében Mester 
László IV., Nemes Géza III. 
és Dedinszky Zsuzsa II. osztá­
lyos tanulok koszorút helyez­
tek el az egyszerű síremlékem

Az új magyar vámjog
rendeletet. A rendelet mellék-1 
lete közli az utasok által kül­
földről magukkal hozott áruk3 
na és a külföldről küldött aján­
dékokra érvényes tarifákat,

A Magyar Közlöny március 
17-i Számában közzétették a 
vámjog szabályozásáról szóló 
törvényerejű rendeleteket
életbeléptető 1956. évi I. sz.
külkereskedelmi miniszteri



>*56. MKRCmS 2».. KB8ä>

.4 pártaktíva után
■ Szombaton ülést 

megyei pártaktíva.
tartott a 

A párt- és 
.azdasági élet különféle terü­

letem dolgozó kommunista ve­
zetők gyűltek össze értekez­
letre, hogy megtárgyalják az 
SZKP XX. kongresszusának 
tanulságait, hogy megbeszél­
jék a megye kommunistáinak 
legfontosabb tennivalóit.

4 rARTAKTIVA ülésen a
' felszólalók közül, többen 

friss hangokat ütöttek meg. 
Lévai Sándor elvtárs, a haj­
dúböszörményi városi pái't- 

>. égrdhajtóbizottság munka­
társa felszólalásában a párt- 
nunika sok olyan bürokratikus 
vonását tárta fel, ami nem 
most keletkezett, de a XX. 
kongresszus teremtette tisz­
tább, bátrabb és derűsebb lég­
körben a pártatitíva elé kí­
vánkozott, Több felszólaláson 
látszott, hogy a XX. kongrosz- 
szus hatása alatt bátrabban 
beszélnek olyan kérdésekről, 
amiről eddig hallgattak főleg 
azért, mert csak a XX. kong­
resszus után vált világosabbá.

Néhány felszólaló érintette 
a XX. kongresszus után a ma 
pártunkban is elég gyakran 
emlegetett kérdéseket, mint 
például a kollektív vezetést és 
a személyi kultuszt. A felszó­
lalásoknak viszont az a tanul­
sága, hogy pártunk vezetői és 
tagjai 'nem éltették meg, hogy 
ezen a téren nagy fordulatra 
van szükség, nem elég az, 
amit a személyi kultusz meg­
szüntetése és a kollektív ve­
zetés -megvalósítása érdekében 
tettünk. A XX. kongresszus 
utón. alapvetően másképpen 
kell dolgozni, másképpen kell 
felvenni a személyi kultusz 
elleni harcot, küzdeni az igazi 
kollektív vezetés megvalósítá­
sáért.

A párt-aktíva minden pozi­
tív vonása ellenére mégsem 
foglalkozott megfelelően a 
kongresszus egyik legfőbb ta­
nulságával, a termeléssel. A 
XX. pártkongresszus célkitű­
zéseiből, a kongresszus egesz 
menetéből kiemelkedik a 
Szovjetunió Kisgazdaság}, fel­
adata : történelmileg rövid idő 
alatt (10—15 év) túl ‘kelt szár­
nyalni az iparilag legfejlettebb 
tőkés országokat. S ami a leg­
főbb: a békés'gazdasági ver­
seny útján. A mi számunkra 
is ez a fő tanulság. A mi pár­
tunknak is az a fő gyakor­
lati feladata, hogy a szocia- 
iizrhus építésében napról nap­
ra nagyobb termelési ered­
mények elérésére rezessé né­
pünket, mert ettől függ né­
pünk ■ jóléte, ebben van a szo­
cializmus jövője.

A felszólalók közül csak né- 
h-ányan érintették a termelési 
kérdéseket. A nehézségek fel­
sorolása mellett itt-ott ered­
ményekről is esett szó. De a 
hibák felsorolása, elpanaszolá- 
e-a, bár szükséges lehet, egy­
általán nem elég. Erről be 
szélt az aktívaülésen felszóla­
lásában Acs Lajos étvíárs, a 
Központi Vezetőség titkára;

A párt-aktíván részt vett 
elvtársak túlnyomórészt veze­
tők a párt és a gazdasági élet 
valamelyik területén;

p* ESŐ és legfontosabb fel- 
adatuik, hogy a következő 

hetekben és hónapokban mi­
nél kevesebb papiroshatároza­
tot gyártsanak, -minél, keveseb­
bet ülésezzenek, egyszóval az 
élő, eleven ügyekkel foglal­
kozzanak. Ez. pedig nem lehet 
miás, mint legelsősorban a ter­
melés, A rendkívüli hideg tél, 
a késői tavaszod,ás az egész 
népgazdaságot nagy nehézsé­
gek elé állítja. Itt most. tet­
tekre és nem értekezleteikre 
van szükség.

Az iparban az első negyed­
évi terv minden részletében 
való teljesítése a legfőbb fel­

adat. Bá-r nem .sok idő van 
mér hátra az első negyedév­
ből, de minden órát, minden 
percet ki kell használni a 
termelésre. A tavasz, ha soka-t 
késett te, lassan mégis bekö­
szönt. Néhány község határá­
ban már fel-búgtak a trakto­
rok. Itt is rendkívül nagy 
szervezettségre van szükség. 
Az elmúlt évi őszi időjárás 
miatt sok helyen nem telje­
sítették az őszi gabona vetési 
tervét. A belvizek több helyen 
kárt okoztak a vetés-ben. Kb. 
6000 hold kenyérgabonát, 
illetve tavaszi búzát kell ezen 
a tavaszon elvetni. Ezt a 
mennyiséget Írét nap alatt kel­
lene elvetni, hogy behozhas­
suk a lemaradást. De tavaszi 
mezőgazdasági munkáik összes­
ségét nagyobb ütemben, na­
gyobb szervezettséggel, gyor­
sasággal kell elvégezni, mint 
a felszabadulás óta bármikor.

A vásárlók kívánságára az

Állami Áruház
és a

Corvin áruház
folyó hó 25-én,

vasárnap
9 órától nyitva

{|A VALAMIKOR szükség 
• volt a pártszervezetek 

politikai, mozgósító munkájá­
ra, akkor most kétszeresen 
szükség van. Megkönnyíti a 
pártszervezetek neenkáját, 
hogy olyan segítség áll ren­
delkezésükre, mint a XX. 
kongresszus útmutatásai. A 
kongresszuson hozott összes 
inté-ikedésefe a szovjet nép 
anyagi és kulturális szükség­
leteinek egyre nagyobb mér­
ték-ben való kielégítését szol­
gálják. Pártunk Központi Ve­
zetőségének legutóbbi ülése
hangsúlyozta, ...... amit a
Szovjetunió e téren tervez, a 
mi politikáiét;, is“. De a nép­
iólét emelésének megvannak 
az előfeltételei. Erre is fel­
hívta a figyelmet a KV leg­
utóbbi ülése: „...a népjólét 
emelése csak tikkor lehetsé­
ges, ha a terv és minden mu­
tatója teljesül, ha •nő a terme­
lékenység, csökken az önkölt­
ség, javul a minőség, ha fej­
lődik az ipar műszaki színvo­
nala és ha mindenütt követ­
kezetesen érvényesítjük a ta- 
karélcosság, a munkafegyelem 
elveit". Ezekről az előfeltéte­
lekről a ’ megyéi ’'pártaktíván 
kevés szó esett. Á részvevő 
gyár-igazgatók közül egyedi! 
tenner Zsigmond elvtárs, a 
Debreceni Ruhagyár igazgató­
ja beszélt. Elmondotta, hogy 
amikor az első negyedév első 
két hónapjának eredményeit 
megvizsgálták, kiderült, hogy 
súlyos lemaradás van a terv­
teljesítésben. Kihez íoroüJhat- 
tailc volna segítségért, ha nem 
a gyár dolgozóihoz? Az első 
eredmények már jelentkeznek 
is. Több üzemben van anyag­
hiány is. Ki merne ezt tagad­
ni? Senki. De a lelkesedés, 
munkaszeretet úrrá tud lenni 
a nehézségeken. Csak kérni, 
igényelni kell ezt a segítséget, 
mint azt a Ruhagyárban is 
tették. Mindem munkást érde­
kelnek azok a célkitűzések, 
melyek az életszínvonal emel­
kedését szolgálják az SZKF 
XX. kongresszusának irány­
elveiben. A mi céljaink Is azo­
nosaik, de a feltétel a dolgo­
zóktól függ. A munkások, a 
dolgozó parasztok. hazánk 
minden becsületes polgára 
dolgozni akar a szebb és bol­
dogabb holnapért, lelkesed­
nek célkitűzéseinkért.

Az ELKÖVETKEZŐ NA-
** FOK feladata, hogy párt­

szervezeteink, . de a kommu­
nisták százai és ezrei azon 
munkálkodjanak, hogy ez az 
érdeklődés a nagyobb terme­
lési eredményekben, a jó gaz­
dasági eredményekben jusson 
kifejezésre.

Az SZKP XX. kongresszu­
sának van még egy olyan ta­
nulsága, vagy útmutatása, ami 
talán a legnagyobb tömegeket 
érdekel, s ez a béke kérdése. 
Erről is kevés szó esett az 
aktívaülésen. Pedig talán a 
béke jelszavával lehet a leg­
nagyobb tömegeket megmoz­
gatni. Az elmúlt években né­
pünk számtalanszor tanú jelét 
adta, hogy a béke mellett kész 
tettekkel is kiállni. Pedig ak­
kor még nem volt világot, ami 
a XX. kongresszus után az 
egész világot bejárta: a hábo­
rút ei lehet kerülni, a háború

nem végzetezerü. Van miről 
beszélni ebben a kérdésben is 
a dolgozókkal. A háború azért 
vált elkerülhetővé, mert ma. 
már nem egy országban, ha­
nem országok egész sorában 
építik a szocializmust. Ma már 
a világ lakosságának több 
mint a fele egységesen a béke 
híve. A szocializmus világ- 
rendszerré vált, s ebben a vi­
lágrendszerben a mi orszá­
gunk is, népünk ninden be­
csületes fia bele tar:ozik. Ha­
zánk melyik dolgozóját ne 
töltene el mélységesen nagy 
önbizalommal az a tudat, hogy 
az ő munkája, az 5 helytállá­
sa is benne van abban a tör­
ténelmi megállapításban: nem 
lesz háború. Nyugodtan ki­
mondhatjuk nincs ilyen ma­
gyar dolgozó. Ha pedig ez így 
van, a további feladatok tel­
jesítésében még jobban lehet 
és kell építeni a nép lelkese­
désére és erejére.

A következő hetekben nagy 
munka vér a pártszervezetek­
re. Nemcsak a párttagság kö­
zött, de a nép minden rétege 
között ismertetni, magyarázni 
kell a XX. kongresszus nagy­
szerű célkitűzéseit, s az ebből 
miránk közvetlenül vonatko­
zó teendőket.
'Tehát újra ki kell

MENNI a nép közé. Ez
eddig is a párttagok, pártiunk- 
cionáriusok feladata volt, de 
ezután még inkább az lesz. A 
XX. kongresszus visszaállítot­
ta jogaiba a pártvezetés lenini 
normáit. A személyi kultusz 
elleni harc, a kollektív veze­
tés megvalósítása a párt és a 
gazdasági élet területén dol­
gozó elvtársaknak, minden 
komm unist ónak kö leiessége ■
Ez azt is jelenti a gyakorlat­
ban, hogy az eddiginél sok­
kal jobban kell építeni a nép 
erejére, u dolgozó nép véle­
ményére, más szóval ki kell 
menni a tömegek közé. Ma­
gyarázni. ismertetni a pés 
célkitűzéseit, meghallgatni 
dolgozók véleményét és javas­
latait. A dolgozó nép alkotó 
munkája, ereje volt eddig is 
minden eredményünk . alapj; 
a következő hónapokban is az 
lesz. Kommunista. számára 
nem tehet magasztosabb fel­
adat, mint a nép szolgálata. 

I Feleljenek meg hát pártunk 
tagjai minél nagyobb mérték­
ben ennek a követelménynek.

A Néplap elintézte
Köszönöm fáradságukat, ez 

- -érést nyert. M
150

ügyem elintézést nyert. Meg­
kaptam az irataimat éa a 
forint segélyt. Nagyon meg 
vagyok elégedve gyors intéz­
kedésükkel és mégegyszer kö­
szönetét mondok erte.

Bpgdi Jenőné, Berettyóújfalu
★

Csirmaz Ferenc Nyírmiarton- 
falva. Széchenyi út 38. sz-am 
alatti lakos megírta szerkesz­
tőségünknek, 'hogy a Hajdú 
,negyei Tejipari Vállalat nem 
fizet azért a szalmáért, ame­
lyet Csirmaz Fevenetől vásá­
rolt. A vállalat értesítette
szerkesztőségünket, hogy már­
cius 12-én a szalma ára ki- 
egyenlítést nyert és Csirmaz 
Ferenc megkapta s pénzössze-
“*■ *

Fülöp János Debrecen, .Dom­
bos tanya 45. szám alatti lakos 
levelében megírta, hogy hiába 
mennek az erdészhez a fa Já­
randóságért. soha nem tálal-* 
jék munkahelyén. Ebben az 
ügy bér* írtunk a Debreceni Ál­
lami Erdőgazdaság vezetőjé­
nek, hogy intézze el Fűlop 
János panaszát és tegye meg 
a szükséges intézkedést. Az 
Erdőgazdaság igazgatója intéz­
kedett, ho-gy Fülöp János vé­
szére a járandóságot adják ki. 
Fülöp János a kollektív szer­
ződéiben biztosított fagaliyat 
meg is kapta.

Győri János tanácstag leve­
lében megírta, hogy a Hajdú- 
Bi-hav megyei Terményfovgal- 
mi Vállalat az ősz folyamán 
a GÖCS lakásépítkezésénél 
kint 'hagyta a mérleget. La­
punkban megjelent figyelmez­
tetésre a fenti vállalat elszál­
lította- a mérleget.

Figyelemre méltó 
kezdeménye zés

A polgári állami általános 
iskolában figyelemre méltó 
kezdeményezés született. A 
mezőgazdasági szakkör tag­
jai több, mint két hónapja fog­
lalkoznak a község dolgozói 
által beküldött magvak, csíra­
képességének vizsgálatával. A 
kísérleti szakkör tagjai megál­
lapították. hogy a tavaszi 
magvak közül a tavaszi búzá­
nak, tavaszi árpának csíraké­
pességének középaránya 93—% 
százalék között váltakozik, míg 
a tengeri csíraképessége 72 íz­
ben végzett kísérlet alapién 
középarányosán 84—89 száza­
lék között mozog.

Harangozó László 
igazgató

Megkezdődött a leszerelési 
albizottság illése

A A. G r o in i k o, a Szovjetunió külügyminiszterénél, 
első helyettese március 18-án Londonba érkezeti. Gromiko 
a Szovjetunió képviselőjeként részt vesz az ENSZ leszereli 
sí albizottságának március 19-én kezdődő ülésszakán.

Az AFP jelenti, hogy megkezdődött hétfőn délután az 
ENSZ leszerelési albizottságának ülésszaka.

A nyilvános ülést Anthony Nutting államminisz- 
ter, az angol küldöttség vezetője nyitotta meg üdvözlő be- 
szédével.

Az öt küldöttség ezután megtartotta első munka ülését, 
amelyet eljárási kérdéseknek szenteltek.

Moliloe eivlárs tagadta Csu le maisain
V. M. Molotov, a Szovjet- 

utóni Minisztertanácsának el­
ső elnökihelyettese, külügymi­
niszter március 19-án fogadta

köztársaság alelnökét.
Molotov és Csu Te marsai 

szívélyes, baráti megbeszélést 
folytatott a nemzetközi hely

Csu Te marsai», a Kínai Nép- l zet kérdéseiről.

Malenkov elvtárs és több szovjet 
energetikus angliai tartózkodása

G. M. Malenkov, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának el­
nökihelyettese, a villamoserő­
művek minisztere, az Angliá­
ban tartózik odó szovjet ener­
getikus küldöttség vezetője 
március 18-án fogadta a bat- 
terseai villanvtelep (London) 
munikásfoizottságénak képvi­
selőit. A bizottság elnöke a 
villanytelep irmunkásainaík
megbízásából üdvözlő levelet 
nyújtott át G. M. Male nkov- 
náik.

A. szovjet küldöttség tagjai

levő Windsor kastélyba tettek 
kirándulást. A küldöttek ez­
után Hampton-Couri-o: az- 
angol királyok régi palotáját 
látogatták meg. Fisher, a pa­
lota építészeti emlékeinek fel­
ügyelője s palota, bankett-fe.r- 
mét bemutatva elmondotta, 
hogy valaha itt lépett fej szín­
házával Shakespeare. A szov­
jet vendégek beszámoltak Fi- 
shernek a nagy angol dráma­
író műveinek szovjetunióba;: 
népszerűségéről. G. M. Malen- 
fcou megjegyezte: ,,Shakes­
peare művészete egyesíti a

délután a London környékén népeket.“

G. M. Malenkov elvtárs udvariassági látoaalása 
Eden angol miniszterelniiknél

A londoni rádió jelenti, 
hogy G. M. Malenkov, a 
Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnökhelyettese, a villa- ... __
moserőművek minisztere hét- niszterelnonségen.

főn délután udvariassági láto­
gatást tett Eden angol mi­
niszterelnöknél az angol mi-

Dulles befelezte ázsiai út‘át
A United Press tokiói tudó­

sítójának jelentése szerint 
Dulles amerikai stílügyminisz- 
ter befejezte ázsiai utazását és 
március 19-én Tokióból Wa­

shingtonba repült. Dulles To­
kióban tanácskozott Hatójann 
miniszterelnökké!, Stye intet 
külügyminiszterrel és több 
más japán politikussal.

Péter János püspök 
és J. Mromadka Pekingbe érkezett

Pekin® (Új Kína) Péter Já­
nos, a magyar református 
egyház püspöke és J. Hro- 
madka professzor, a prágai 
Komensky teológiai fakultás

dékánja pénteken deiu.cu ;v 
pülőgépen Pekingbe érkezeti 
A két egyházi vezető ‘óbb elő 
adást tart kínul teológiai te
kultáson.

Nem keüies nem is sza­
bad csak az örvendezés hang­
ján szólni erről a hangver­
senyről. A lelkesedés és öröm 
hangján, mert tehet-e más­
képp, érezve Bartók és Ko-

számukra. ,S 
ellenére is 
képviselnek,

A. Magyar Állami Népi Együttes 
vendégszereplése Debrecenben

Bartók és Liszt ünnepi hangverseny
Azokat a csodálatos dalokat, tud ják megszólaltatni, hogy az Bartók-

8 :0Í szaron/, 
m hangevő" 

egyenként' 
tanúskodik.kiválóságukról

Á debreceni kórusok
Liszt-művekkel

árus számokkal, csak ének­
karokkal is. Közönség aztán 
verbuválódik.

Bartók- es Koduly-muveket
hordják a közösségi alkotás elmaradtak régebbi teljcsít-

., ............de a megformálás menyeik színvonalától. Debre-
énekeltek. Elsőnek _ Bartók egyéni sajátosságai is mindig centien sokkal magasabb szfc-
négy magyar népdalát. Cső- bennük ismerszik. vonalon áll a kórusművészet,
dálatosan. Négy népdalt,_ szó- mint ahogy ezt vasárnap este
morút, bánatost, frisset és vi- C.S©f!KB * Pli'G vezénylésé- bizonyították. A Gulyás vezv 

. Sat, amelyben mérhetetlen rQj a szakembereik talán töb- nyelte DISZ-kórus fáradtan.-
hallhattunk s a nép- Sazdagsaggal aradi a nép te- ̂  tudnak. Mi csak azt lát- fátyolosán, s ami szokatlan

lelkesedő közönségben és al E?1? iaptaziaja. Bs tűk, hogy a kezében van ez az nein egyszer bizonytalant!KAKesduu j,uzouse„ucu Bar.tok művészété, amely .......

A vasárnap esti Bartók és 
Liszt ünnepi hangverseny már 
mind a két állítást igazolta. 
Kitűnő és lenyűgöző kórus- 
műveket hallhattunk s a nép 
zenéért
sem volt hiány. 8s tapsban 
sem, mert nemcsak jutalma- 
zója, de követelője is volt az 
újabb és újabb ráadásoknak.
S ezekkel nem is fukarkod­
tak, nem. volt bennük hiány.

A hangversenyt rendező Or­
szágos Filharmóniát ezúttal 
meg kell dicsérnünk. Bár 
többször dicsérhetnénk, s 
többször is megtennénk, ha a 
vasárnap esti műsorhoz ha­
sonlókban többször részesed­
hetnénk. Mert ezek a rendez­
vények már art váltják való- V.;^k 
ra, amit Kodály es Bartók 
hirdet s nemcsak a nevelés, 
de általában az 
területen.

azért tudott igazán olyan ha- egy titles, mint ahogy belefér énekelt. A 
egy tenyérbe egy alma. Ideg- Együttes is

Debreceni Nép:
______ _____ „ - Csövek bafr

talmass^ .nőni, mert^ eggyé szäiällajj a legkisebb rezdülé- vezényelt — formán aluli te'"
vált ezzrt a néppé- mmd er- sét <jgy érzik, mintha a sa- jesítményt nyújtott. Bár náluk
zésben, mmd eletfelfogásban s ]enne- Különösen is ez részben érthető, hiszen egy
művészi Kifejező formaiban is. mútatta €zt Csentó. Duda- ^ út S3ereplés áí r

Hogy melyik tetszett job- nóta. _ göttük. A Járműjavító kóruss
ban? Mind'g az, amelyiket 
hallottuk. Ha az elsőt, akkor 
már azt hittük, hogy ez a 
csúcs, ettől miár magasabbra 
nem emelhet. De a másik, a 
kővetkező mér újra azt mu­
tatta. hogy itt mindig új és új 
ívelések repítenek s már azt 

szebbnek, amelyik 
tele zengte a termet, a szívün-

isrt-díias Ssíeethy Gyula karmesterre,„rart-dijas ha „em 1S csHiogó teenmka- 
val, de őszinte sreretenW-

és Kodály szeretető mellett.

, ... . két. S mert utoljára ezt haJ-
det mmaen lottuk. hát ez tetszeti legjob­

ban a Sarját eszük az ökröm,;; 
„ , kezdetű.
Az estért igazán élményt

Darázs Árpád
karmester három kórusművet
vezényelt. Az ő kezében is , ■ - , w,«nvftot-legalébb úgy zengett ez a kő- f, lelkesedésükkel b zom to
rus, mint a CsenWixm. Az ,.aJ.™gy.ar_.nepcisl - 
Esti dal. leheletfinomságú só­
hajaihoz csak tz alkony ne­
szei hasonlíthatók. A Liszt Fe­
renchez című rapszódia meg- 
réiaóa-n magasztos volt.

Az Állami NéiM Együttes 
kórusával kapcsolatban — 
amit példának is szánunk deb­
receni kórusainknak —, vala-

Ei a hangverseny
est csodálatos élményeivel 
a Magyar AB ami Népi 
tes érdeme — figyelmeztet •- 
valamire. A debreceni korú- 
vezetők, különösen, ha

C J *LÍ| ;<=v;eiM ».urusaiosnaK —vara- ”*8^ Fovüttes (s
jelentő kórusszámókat első- El O CSUpa dftrubol es mit még meg kell jegyez- ^^anu ^1*” Z~', , g«r- 
sorban a Magl'ar Állami Népi humorból étokövézelt népdal, nünk. Mindazokat az énekszá- 1a - ' i,anaver-' 
Együttestől hallhattunk. Kár amelyet már annyiszor eldú- mókát, amit ott hallhattunk, to* 66 t-észü'ic'
is volna most jelzőket, vagy dőltünk s még sohasem elég- valószínűleg nem először éne- 80Wta“ 110bK>aílD,. fígyeS-*
hangzatőe frazeológiákat ke- szer, hogy „jól megölelj enge- kelték. Világjáró útjukon jó ne& a szerep,esre............................... - - mértét arra is, hogy t00D,

is biztosítsu'ifk mind a *■*. 
tőknek, mind a kórustagolU 
a sikeres felkészülésre.

SaAtt Htot*

resnünk, teljesítményük méi- met, le ne essek mellőled-'. néhányszor már meghódítót- 
tatására, őszintén és egysze- Az Állami Népi Együttes ták vele a hallgatók szívét, 
rűen csak annyit móndhatuiik: nagyszerűsége éppen ebben Előadásukban mégis úgy csen- 
sdkszor és nagyon sokszor sze- rejlik. Ezeket a népdalokat gett, mintha minden egyes 
retoénk még Mattá «atiü éráéMeteeee Ét őeaiatéB müvet mof* fedeztek wbtj'u

Va^aiTiap jj
Dolgozóis Pár 
nek, a miniszt 
Hazafias Népi 
az MNDSZ-ne 
sutiak inegse 
röpgyűiéseken ] 
megbeszélésein 
dú-Bihar és 
ők is a gátak! 
letörlésére siel| 

Az Orvosi 
lezó porozó] 
József, Kőne 
dorné már szd 
üzem vezetéséi 
társaik kívámsl 
sutiak megsegj 
szergyár dolgo 
részüket. Ábeij 
'lése nyomán 
röpgyűlés \‘olt 
üzemrészeiben, 
latára a gyár 
lak megsegítés! 
zale..át. valami

egy-cgy 8 o
ajj

Megmozdulta 
gek lakosainak 
sebe.: begj'ógy 
csic-i ióiíiogyái- 
dolgozói is. Ml 
a fizetés í 
tettek hitet

yA re»k a
' * ámenje

lyen a köp 
mentezve. A 
zül nem ei, 
mint szöget 
Semmi csőd. 
egy jégtábk 
mázsa is r 
olyan gyors; 
lecsapó kala 

Ilyet én n 
tam tegnap 
ókáját a dum 
ártérijén, 
nyárfák ezr 
a Duna ott 
ver az érd. 
tankcsata uí 

Nincs féle 
árvíznél.

Ki mer 
ilyen termés 
bár édestes: 
re?

Milyen en 
ienálini ilye: 
hetekig tart 
erővel?

Ezrével és 
csónakba és 
lyót tán sosi 
védek s rá 
olyan hóvthi 
lya két métx 
s olyan él 
amely a kuc 

Az ember; 
mint amit 
Kik. A gála 
mészel . ide: 
ték.

A partjait 
bázó víz két 
sabbra nőtt 
áradásnál, S 
maradt, min 
dunai árvize 

A gátakat 
'ha magasító 
Bem volt j] 
ilyen nyom; 
A víz a horr 
régi töltés f 
az átszlvárgi 

Mit lehete 
P rsekcsan 

főhadnt 
magas gát 
észrevette a 
resztbe állt 
szivárgás föl 
*pgy hatalma: 
kezeit a föl 
a tervvel, he 
mellényom. 
siti meg a 
ütésre nem 
lenyomnia, 
azonban tel; 
lenyomta, m 
te volna. A i 
ban a gát 1 
«éré a főha 
hyei kirántó: 
pkkal vitté 
múlva ä

Végi folya
vsstagon, ar:

Wt i
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bgyminiazterenek 
Ikezett. Ciromiko 
I ENSZ leszerelő- 
llcsszakän. 
főn délután av;

i r, ullamminisz- 
|r.cg üdvözlő bc-

,iO munkaülését.

I marsall!
elnökét.
|Csu Te marsall 

megbeszélést 
lemzetközi helv-

\szovjet
ikodása
[kastélyba tettek 
V küldöttek ez- 
pn-O rarl-or az 
t régi palotáját 
E. Fisher, a pa- 
j emlékeinek fei- 
toia bankét Mar­
iira fiimundotta, 
j.t lépett fei szín- 
íspeare. A szov- 

I beszámoltak Fi- 
|y angol dráma- 

szovjelunióbell 
. G. M. Malen- 

|ezte: „Shakes -
te egyesíti a

látoptása
hél
[dvariassági láto- 
I d e n angol m i- 

az angol mi- 
gen.

ut at
toiiit. Dulles Tó­
köz»'. I Uatojama 
Ikel. Styeuücu 
erre! és több 
lírikussal.

lérkezett
tken délután :v 
jkingbe érkezett, 

vezető -öbb elő- 
nai teológiai le­

kévé» :étSZ£ÍmU.". 
olyan hangerőt 

ami egyenkénti 
is tanúskodik.

:eni kórusok
Liszt-művekkel

$y kritikai igény- 
lélná.nk, azt keli 
hogy kórusaink 
régebbi teljesúí- 
fonali’vtól. Debre •
I magasabb szín- 
i kórusművészet, 
zt vasárnap este 

X Gulyás vezé- 
kórus fáradtat).

aimi szók a ti a r 
r bizonytalanul 
Debreceni Népi 
U Czövek Lajos 
tormán aluli tel- 
üjtott. Bár náluk 
Ehető, hiszen egy 
Eereplés áll rnö- 
[műjavító kórusa 
0» karmesterrel, 
kilógó technika-
[te .•zerctenilíke
Bkkel bizonyítót' 
E népdal, Bart» 
E-etete mellett.

Sgyüt- 
itet Is 
kórus-' 

ilyen 
a "*í6" 
tes es 
L Bar-

„M is se$ítünk a kfauyek IüMísíUh

jdú Bihar és Debrecen dolgosát as árvízkárosultakért
Vasárnap jelent meg a Magyar 

Dolgozók Pártja Központi Vezetőségé­
riek, a minisztertanácsnak, valamint a 
Hazafias Népfrontnak, a SZOT-nak és 
az MNDSZ-nek felhívása az árvízikáro­
sultak_ megsegítésére. Hétfőn máris 
röpgyűiéseken rövid, de szívbőljövő 
megbeszéléseken fogadták meg Haj- 
dú-Bihar és Debrecen dolgozói, hogy 
ők is a gátak védelmére és a könnyek 
letörlésére sietnek.

Az Orvosi Műszergyárban a nikke- 
iezá és porozó műhely dolgozói Ábel 
József, Kőne János és Majtényi Sán~ 
dómé már szombaton felkeresték az 
üzem vezetőségét tolmácsolva dolgozó­
társaik kívánságát,, hogy az árvízkáro­
sultak megsegítéséből az Orvosi Mű­
szergyár dolgozói is ki akarják venni a 
részüket. Ábel József és társai bejelen­
tése nyomán hétfőn délelőtt 10 órakor 
röpgyűlés volt az Orvosi Műszergyár 
üzemrészeiben. Seprényi elvtárs javas­
latára a gyár dolgozói az árvízkárosul­
tak megsegítésére fizetésük 2 és fél szá­
zalékát. valamint

sgy-egy 8 órás műszak keresetét 
ajánlották fel.

Megmozdultak a dunamenti közsé­
gen lakosainak segítésére, a még friss 
sebe.: b,gyógyítására a Debreceni Tán- 
<sic Cipőgyár és a Hajdúsági Bőrgyár 
dolgozói is. Mindkét üzem kollektívája 
a fizetés másfél-másfél százalékával 
tettek hitet a debreceni üzemek segítő-

készsége és egységes felsorakozása mel­
lett.

A Borsósi Állami Gazdaság kultúr- 
csoportja vasárnap lemondva szokásos 
szórakozásáról, Balmazújvárosra láto- 
$5ai°te el, ahol az árvízkárosultak meg­
segítése céljából tartott .igen nagysike­
rű előadást.

| A dolgozók forintjai mellett az ál­
talános és középiskolák növendékei is 
megmozdultak, hogy saját tehetségük­
höz^ mérten szintén segítsenek a köny- 
nyek letörlésében. Antal Zsuzsa, a Po- 
roszlai úti Általános Iskola kis máso­
dik osztályos tanulója az iskolai taka- 
’•ekbeiyeg könyvében összegyűjtött 63 
forint 50 fillért küldi segítség céljából.

A kitűnően tanuló második osztályos 
Zsuzsa már vasárnap délután kérte 
édesanyját, hogy piros labda és más vá­
sárlása helyett inkább küldjék ezt a 
(i'í forint 50 fillért azoknak, akik most

a Duna mentén bajba jutottak,
A Poroszlói úti Általános Iskola többi 
tanulója is gyűjtést rendezett az ár­
vízkárosultak megsegítésére.

Telefonon és levélben egyre-más-ra 
jönnek a hírek újabb és újabb adomá­
nyokról. Az Állami Áruház dolgozói 
2585 forinttal sietnek az árvízkárosul­
tak segítségére.

Oppenheim László, a Textilruházati 
Ktsz párttitkára arról ad hírt, hogy a 
tegnap reggeli röpgyűlésen a ktsz férfi 
kollekció részlegének 20 dolgozója 995, 
a Zöldfa utcai részleg 11 dolgozója, 580.

a 14-es fehérnemű részleg 31 dolgozója 
695 forintot ajánlott fel. A szövetkezet 
dolgozói március havi keresetük 3,5 
százalékát, összesen kib. 4200 forintot 
Irüldenek, hogy némileg segítséget 
nyújtsanak az árvíz hontalanjainak.

A Debreceni Mezőgazdasági Gép­
gyár és az Alföldi Nyomda dolgozói is 
szép példáját adják a segítésnek.

Vasárnap „árvíz műszak“-« 
tartanak

és aznapi keresetüket a bajbajutottak­
nak adják. Az Alföldi Nyomda megta­
karított papírból készült 4000 darab fü­
zetet is küld a Duma mentére.

Gyűlnek előttünk a levelek. A Be­
rettyóújfalui Sütőipari Vállalat dolgo­
zói'egynapi fizetésüket ajánlották fel, 
a hajdúhadházi MNDSZ és a népi 
együttes Szigligeti: Cigány című 
népszínművét adják elő és a bevételt 
a Duna menti lakosok megsegítésére 
küldik el. Folyik a gyűjtés a Kossuth 
Gyakorló Gimnáziumban is. A tanulók 
DISZ tagkönyvkiosztó gyűlésükön mu­
tatták meg áldozatvállalásukat, meg­
takarított pénzecskéjüket és ruhaneműt 
küldenek árvízkárosult diáktársaik­
nál!:.

Az 52-es számú Autóközlekedési 
Vállalat DISZ alapszervezetinek kez­
deményezésére a vállalat mindkét te­
lepén dolgozók rendes munkaidejükön 
kívül egy-egy műszak teljesítménye 
utáni bérüket ajánlják fel.

ILLYÉS GYULA:

A TE ÁRVÍZ
A, zok a súlyos vastömbök, 

’ ' amelyekhez a dunai hajó­
kat kikötik, több méternyi mé­
lyen a tópartba vannak ce­
mentezve. A jégzajlás ezek kö­
zül nem egyet úgy kivágott, 
mint szöget a pudvás fából. 
Semmi csodáínivaló rajta. Egy- 
egy jégtábla nyolc-tíz méter­
mázsa is megvan és zúdul 
olyan gyorsasággal, mint egy 
lecsapó kalapács.

Ilyet én nem láttam; de lát- 
:am tegnap a jégzajlás múm­
iája c a dunaíöldvári híd alatti 
ártérben. Itt toranymagas 
nyárfák ezrei álltak. Amerre 
a Duna ott kiszaladt, úgy he­
ver az erdő, mint búzamező 
tankcsata után.

Nincs félelmetesebb a téli 
árvíznél.

Ki mer csónakba szállni 
ilyen természetű jégzajlásbari, 
búr édestestvére megmentésé­
re?

Müven emberi mű tud el­
lenállni ilyen rohamnak, ha az 
hetekig tart, egyre növekvő
erővel ?

Ezrével és ezrével szálltak 
csónakba és tutajra, nagy fo­
lyót tán sose látott fiatal hon­
védek s ráadásul éjszaka s 
olyan hóviharban, hogy a fák­
lya két méterre sem világított, 
s olyan éles-gyors szélben, 
amely a kucsmát is lesodorta.

Az emberek többet tettek, 
mint amit várni lehetett tő­
lük. A gátak azonban a ter­
mészet rideg törvényét követ­
ték.
, A partjait jégtábláikkal 'bom­
bázó víz két méterrel maga­
sabbra nőtt minden valahai 
áradásnál. S e szinten tovább 
maradt, mint valaha is, mióta 
dunai árvizet mértek.

A gátakat voltaképpen hiá­
ba magasították: vastagságuk 

volt ilyen víztömeghez, 
ilyen nyomáshoz méretezve.
,. VIZ a homokzsákok alatt, a 

‘"égi ! öltés földjén át kezdte 
az '^szivárgást.

Mit lehetett itt tenni?
P mekcsanádnál egy fiatal 

főhadnagy, a több méter 
^iagas gát tetején, amikor 
észrevette a bajt, lábbal ke­
resztbe állt az egyre gyorsuló 
szivárgás fölé, s két kezével 
®gy hatalmas palló-szálat igye­
kezett a földbe nyomni, azzal 
a tervvel, hogy még többet is 
Wellényom, deszkasorral erő- 
®ti meg a töltést. Az első 
ütésre nem sikerült a pallót 
lenyomnia, a következőkre 
azonban teljes hosszában be­
lenyomta, mintha sárba nyom­
ja. volna. A következő pillanat* 
ban a gát beszakadt. Szeren- 
“«re a főhadnagyot a legé- 
"yei kirántották, s futva ma­
gukkal vitték. Tíz másodperc 
-núlva a víz már tíz méter 
■selcsséeberi ömlött a síkságra, 
ti regi tólyammedérbe, olyan 
^stagon, amilyen magas a 
a'6®s voít. A folyó itt úgy alt-

akarta követni.
Vagyis nem a segíteniakarás kezni még az éjszaka folva- 

idezíe elő a katasztrófát. A gát mán. A falu 91 méterre sorában tartja

Fájsz megmenekült, de alat­
ta az országúton még szombat

is a szabályozáskor új ágyat az északra törő áradat 91.70 már pusztán attól minden földi
kapott;.de ma 18 regi irányát méteres tengerszint feletti szenny-ár és gonoszság vissza-

magassággal fog Fájsz alá ér- húzódnék; de az sem okos em­
ber, aki ezt nem 'legértékesebb

.... , , - - — — ---- -- —hajlamainak
relora letorgasa alatt még ti- fekszik a tengerszint fö- számon,
zenhet helyen dőlt ki azon a lőtt. Az elöntés itt tehát bizo-
folyamszakaszón, nyos volt,-hacsak valami nagy

Más volt az ok, az elóbbin, munkástömeg hirtelenéberf délben is veszély fenyegetett 
a rendkívül magas és rendkí- helyre nem hozza s meg nem A hevenyészett töltés három- 
vul soka tartó vízszinten ki- magasítja a falu .közgátját, négy helyen is eresztett A

Ilyen csapat odarendelésére kordók váltig földet hordtak, 
kévés lehetőség volt. Erdei holott, ide hw.-,«» 

líiá
mintha maga
volna az iszaparban. olyan mit akarna«: a raiu Kiürítését, töltés tetején egy alacsony ler- 
saros benne lépcső, folyosó, vagy, hogy ők maguk rögtön pe- metű aIfö]di KZóejtésű hadnagy 
padló, meg a kilincs is. Ide kiállnák a gátaknak, amíg a rendelkezett, s ősei káromko- 
jörmek a jelentések, a futárok, honvédség meg nem érkezik. dó ösztönének mélypontjai" 
a segélykérések; a műszaki és Tíz perc tanácskozás sem kel- jutva szórta átkait a vízre az 
katonai irányítók. lett a határozathoz: az örege- égre, a lassú lovakra meg

Hadd írjak föl először is két, gyermekeket azonnal ki- persze az értelmetlen ’kordé- 
néhány nevet, azokét, akiket szállítják, a férfiak nekifog- sokra, akik mind csak sarat 
ezen a parton legtöbbet hal- nak a munkának. Kivétel nél- hordanak zsák helyett holott lottam dicsérni* Irííl TWaVíálltolr cm»*»-) nlrort . ti . . .. . * _

vül.
A balparti mentés főhadi- kevés lehetőség volt. Erdei holott ide homokzsákok kel- 

szaliasa a miskei tanácsháza; nyíltan toltarta a községbeliek- iette volna; a kötetlen földet a 
maga is megmerült nek a helyzetét, rájuk bízva, hullámok rögtön lelökték 
az iszapárban, olyan mit akarnak: a falu kiürítését, töltés tetején eav alacsony’t

Ä tiszacsegei Kossuth fsz 30 holdon mar 
elvetette a tavaszi búzái

A tavaszi munkakezdésről egyre-másra érkeznek a je­
lentések. Hírt adtunk már arról, hogy szórványosan az 
ekéket is beakasztották a földbe, de vetésről csak hétfőn 
reggel érkezett jelentés. A tiszacsegei Kossuth Termelőszö­
vetkezet földjén az őszi mélyszántásba megkezdték szom­
baton a tavaszi búza vetését. Vasárnap is dolgozlak, és 36 
holdon vasárnap délután befejezték a vetést.

Nagy István brigádja szorgalmasan dolgozott, hogy' 
földbe kerüljön a mag. Ifj. Balogh Sándor, id. Gje­
nes József. id. Török István, ifj. Kegőczi István* 
Hajdú József, Ónodi Gyula nem nézték azt. hogy 
vasárnap van. dolgoztak szaporán. Gondollak arra ha mi­
nél előbb kerül a földbe a mag, annál jobb termést ad az* 
hiszen már úgyis kifutottunk az időből.

A tiszacsegei Kossuth mutatott példát az egész megyé­
nek. Elsőnek ők vetették el a tavaszi búza magját és mint 
jelentették gondosan elmunkált talajba kerüli a mag. Fon­
tos ez nagyon, mert csak így fizet a növény. Meg kell adni 
a földnek a jó munkál, csak úgy- érhetünk el több termést.

A tiszacsegei Kossuth Tsz tagjai az elmúlt héten is szor- 
galmatoskodtak. A hideg idő ellenére is kint dolgoztak ai 
földeken és 100 holdon végezték el az őszi búza fejtrágyá* 
zását. Ebben a munkában különösen Cs. Tóth János ÓS 
Gy. Szabó Albert vették ki derekasan a részüket.

A termelőszövetkezet földjét nem kímélte a belvíz. 56 
hold szántásuk, vetésük került a viz alá, de a tagság nem 
nézte ezt tétlenül. Hozzáláttak, hog>r a. x-izet levezessék ár- 
kolássat, ahol így nem ment a x-íz elvezetése, onnan szivattyú-« 
zással távolították el a xizet. Kivették alaposan a részüket 
a munkából a szövetkezet dolgozói. Jól harcolnak a többter­
mésért.

Erre szükség is van, mert a Duna mentén tízezer hol­
dakon pusztít az árvíz és ez még fokozottabb munkára 
kell, hogy serkentsen minden dolgozót. Több munkával* 
szorgalommal még nagyobb eredményeket elérve kei) pó­
tolnunk az ottani károkat.

mérnök, Törőcsik 
Horváth, Murai
Bogyó, Budaváry mérnök! De ezt az_ együttműködést - , .
Nem tudóin, kit ismertem meg még nézhetjük úgy, mint - - ^ ^
közülük: személyesen is, ki ezer meg ezer önzés okos ösz- 
volt jelein épp azok közt a szeállását. Kérdezem a mér- 
vörös szemhéjú, de szívós te- nököket, hogyan viselkedtek.
Mntetű, hetes borostát, s azok a falvak, amelyekhez 
négynapos alvatlanság nyo- csak a veszély híre ért el, ma­
mait viselő nyugodt férfiak a veszély nem.
közt, akikkel ott kezet szorít­
hattam.

Igen különbözőképpen. Igen 
tanulságosan.

Volt egy falu 
az vét nem írom leA, csapások, melyeket 

' ' elemek az emberre zú­
dítottak óriásiak voltak; a 
küzdelem utolsó menetét a bal- 
parton azonban mégis az em­
ber nyerte meg'. Az árvíz, 
mely ezúttal délről, Baja fe­
lől haladt északnak, Kalocsát 
s a közbeeső falvakat is fe- ^króTjött! 
nyegette. Ezt a betörest sike­
rült feltartóztatni a Hajós—
Miske—Bátya—Fájsz védelmi, 
vonalon. Mégpedig elsősorban
annak az erőnek a segítségé- , , . ,. . —
vei, amely azokon a pontokon !'^.arina''. :acía?,ara üün .
is a leghatékonyabb volt, ahol [*’= h°Xa f küldjék okét Fel- “ “ 

fcxHhnr.rtrm — = irfl»d»iem ora mulva türelmetlenkedni "Jdn

vízben az országúton is. Tár­
sam továbbvont. „Ez itt már 
úgyis rendet tesz.“

— Hogyan?
— Ő mentette meg a helsrze- 

tet tegnap Bátyánál is.
■— Ki ez? Hogy hívják?

— Nem tudom. Orvos. Mint 
ennek a ne- olyanra hálaistennek itt nincs 

ahonnan szükség, hát így tevékenykedik.

Szántanak a vámospéresi határban
Hétfőn, a vámospéresi Dózsa Termelőszövetkezetben! 

Máté Imre traktoros — aki a múlt év őszén 546 nor-i 
millióidat szántott tel — megkezdte a szántást. Vállalta*, 
hogy ebben az évben MAVAG T 20—25-ös gépével 400 mű- 
szaknormát teljesít. Máté Imre példáját követve a. hétfőit 
napon még négy traktoros kezdte meg a szántást a vá-i 
mospércsi határban.

32 új tagot vettek fel a haídúsámsoni 
Dózsa Termelőszövetkezeibe

Pénteken délután közgyű­
lést tartottak a hajdúsámsoni 
Dózsa Temielőseövstkezetben.
A homokos talajon jól gazdál­
kodó, szép eredményeket el­
érő termelőszövetkezet ezen a 
közgyűlésen 32 új tagot vett 
fel, dolgozó parasztokat, akik 
meggyőződtek a nagyüzemi 
gazdálkodás helyes útjáról 
A közgyűlés valamenriyiüket 
szívesen fogadta. így péntek 
estével a hajdúsámsomi Dózsa 
Termelőszövetkezet tagsága 32 
új taggal gyarapodott. Belép­
tek többek között Piros Sán­
dor, id. Kiss Gábor, Főris

Sándor, Kulcsár András, Har- 
sámyi István, Tan- István, 
Sándor Mihály.

A közgyűlésen az új tagok 
felvételén kívül megbeszélték 
a termelési tervet, a gépállo­
mással kötött szerződést s ki­
alakítottál!: a munkaszerveze­
teket is. A közgyűlésen a bri­
gádvezetőik mindjárt versenyt 
is indítottak. Egymást hívták 
ki versenyre, hogy melyik bri­
gád termel többet, melyik él­
ei magasabb eredményeket az 
1956-os év folyamán. A köz­
gyűlés végül versenyfelhívást 
intézett más tez-ekhez.

Pénzbüntetések — kontárkodásért

Vagyis egy igazán igazi or­
vos.

tizeket a jegyzeteket szorn- 
L baton — 17-én — délután

V. mérnök mindössze hatvan 
embert akart lóhalálában öt 
kilométer távolságra magával 
vinni, félnapos munkára. Egy­
maga tért vissza. -Egyszerűen
nem hitték el. neki, hogy itt írom Kalocsa főterén, annak 

víz délről! Eddig mindig a kalocsai érseknek a szobra 
előtt, aki a mohácsi csatát el- 

beállított egy éjszaka vesztette A járdán egy házas- 
öl nem kevesebb par dunyhát noz. Hatam mo- 

mint ezerötszáz ember Nem gött eg>' tehergépkocsivezető 
számítottak rájuk. így először azt beszeli egy másik teherfu- 

icellett var°snak, hogy a gemencei er­
dőn átvezető vasúti töltésre 

űrű rajban menekültek

De
Kiskőrösről

a jobbparton — a küzdelem äce2.dtek'"{tt" a báj^ök a“kezü- 101 a szarvasok, őzek. nyulak,
ihf*** - , . - " to rvx r r, 1 Tv-, ont l/,nAzio-ixl«-Avxt- y-xr-f _végül is a még menthető meg­

mentéséért folyt. Látni ezt az két heverte tik?! Még az éjjel 
állították őket. Így

fölemelő és vigasztaló érzés ^♦-=sa5,atos??' 
Ez az erő a néni a nemzet kői maS^to Homokmelyrol, Ja-
erőt még ilyen működésében is:

Ez az erő a nép s a nemzet kö­
zösségi életerejének jó műkö­
dése.

Ez nem kis dolog. A paraszt- 
gazda, aki az égő istállóból 
először nem a feleségét, ha­
nem a tehenét menti ki, 
nemcsak a francia naturaliz­
mus megfigyelése. A magán- 
tulajdon szentségének s bizton­
ságának megingása az ok,

noshalmáről, Úszódról Az el­
ső rájukosztot munka elvégző 
se után valóságos szabadcsapa- ™a 
tokként vonultak ide. oda, ke­
resve a veszélyes helyeket, 
hogy nekivessék azonnal a la­
pátot.

hogy a vonat lépésenként meg­
állt. Az utcán megszakítás 
nélkül, robognak a teherautók, 
a hadikonyhák, akár a front 
alatt. A járási tanácsból lejön 
x'égre Erdei Ferenc, aki mel- 

hadsegédeskedtem s
akivel xmlt már- annyi vitám, 
hogy most tisztelettel adózom 
azért a higgadtságáért, fárad­
hatatlanságáért, ahogy itt kor­
mánybiztosi munkáját végez- 

yA ztán sorakoztatják az te. A kormány megszavazott 
egyéni eseteket. Ez meg segédem kívül gyűjtést is In­

ez, ott meg ott mit csinált! Ki dít a károsultak javára. Ez is 
hogy ilyesminek itt a menté- is volt? Már nem is tudni! egy módja a közösségi erő 
sek során árnyéka sem jelent- Nem férfi persze az, ^ akit megnyilvánulásának, annak, 
kezelt? közveszedelemkor — tűz-xuz hogy egy sorba \ragyunk be-

Az emberek egy szóra meg- szerencsétlenségnél — nem osztva. Nincs olyan írásmű, 
értették az igazi értékrend- kap el az a kötelességtudás- amelynek ne válna hasznára, 
szert s még természetesnek ból és hetykeségből született f,a gyakorlati célt is szolgál- 
látszó önzésüket ie rögtön a hősiesség, _ mely néha az élet hat. Örülnék, ha ez a néhány 
közösség érdekének rendelték kockáztatásáig fölrepít, s volt jegyzetlap is segítene a káro* 
alá. Fegyelmet tartottak s az pillanat, amikor mi magunk is £uitak ügyén, növelné a gyüj- 
együttműködés megindító pél- úgy tapostuk a töltés élén a tést. Ezért álltam elő szem­
űéit nyújtották. szortyogó homokzsákokat, tanúnak.

Pénteken, 16-án késó este (amelyekben nem is homok Részietek a Szabad weP hétfői 
mér bizonyos volt, hogy volt, hanem agyag), mintha ezámiben megjelent eikkböt,

A III. kerületi tanács igaz­
gatási osztálya a napokban 
több szakmunkást iparenge­
dély nélküli vállalkozásért, 
valamint alkalmazott tartá­
sért súlyos pénzbüntetéssel 
sújtott. 350 forinttól ezer fo­
rintig terjedő bírság kifizeté­
sére kötelezték többek között 
Kiss József kőművest, Rosen­
berg házaspár u. R; Kovács 
Sándor Honvéd u. 46; Nagy 
Gyula vállalati asztalos. Gé­
pész u. 24; özv. Veress Gy alá­

né nyugdíjas, Csapó u. 53; 
Szabó Belőné volt vásári árus, 
Rosenberg házaspár u. 10; 
Szakáll Géza vállalati szoba­
festő, Mátyás király u. 25; Ké­
rik István csizmadia, Liget tér 
20; Szentesi Mihály kőműves 
Dobozi u. 10; Bálint Lajos 
ktsz tag, kárpitos, Rákóczi 
utca 35. szám alatti lakosokat.

Több ügyet, mivel súlyosabb 
vétségről van szó, a III. ke­
rületi tanács a debreceni \á.-> 
rosi ügyészséghez tett ét.

kqnzervkiAllitAs
as Elelmisserkiskereskedelmi Vállalat 

11-es boltjában
Az Blelmiszerkisiíeresike- 

delmi Vállalat 11-es számú 
boltja, vagy ahogy általá­
ban nevezik, a „nagy nép­
bolt“, Debrecen valóban 
legnagyobb és legforgalma­
sabb fűszer—csemege üzlete. 
Ebben az üzletben rendezik 
meg az egy hétig tartó kon- 
zervteiállítást, amelyet va­
sárnap, március 18-án reg­
gel 7 árakor nyitottak meg.

Ájfci szombaton járt a 
11-es boltban s vasárnap is­
mét betért, hogy megtekint­
se a komzeníkiállítást, nagy 
változási talált. A bolt elő­
tere a kollektív munka 
eredményeként teljesen 
megváltozott. Ízlésesen el- 
heljezett feliratok hívták 
fel a figyelmet a különböző 
árukra, amelyek az üzlet­
ben kaphatók. De nem a 
feliratok, hanem a kiállított 
áruk ösztönözték a közönsé­
get vásárlásra. Huszonöt­
féle komzervet állítottak ki. 
körtük olyan különlegessé­
geket, mint a tyúkcomb, 
tyúfomell, a külföldre iu 
gyártott libamájterém, r.yelv- 
törzs aszpikban és mások. 
A gyümölcsfélék közül most 
hozták itt először forgalom­
ba * kettőbe vágott, Rém

meghámozott körte befőttet, 
amelyik úgy mutat az üveg­
ben, mintha most szedték, 
volna le a fáról. Újdonság a 
diabetikus meggybefőtt, ezt 
cukorbetegek számára ké­
szítik. A savanyúságok kö­
zül már a vasárnapi forga­
lomban igen nagy keletje 
volt az uborkának, töltött 
paprikának. Nagy érdeklő­
dést keltett a hámozott pa­
radicsom — egy kilogram­
mos üvegben 7,60 forintért 
árusítják.

Minthogy a konzervkiáilí- 
tés vasárnap kezdődött, a 
11-es bolt a szokásos va­
sárnapi nyitvatert-ási idői SÍ 
eltérően este 8 óráig volt 
nyitva. Porcsalmi Sándor 
elvtárstól, a bolt vezetőjétől 
megtudtuk, hogy annyi ér­
deklődőié — és vásárlója is 
— akadt a kiállítás első nsp~ 
ján az üzletnek, amely egy 
„erős“ ünnep előtti forga­
lomnak is lóeiUene. Vasár­
nap minteey hatezren tekin­
tették meg a Iconzevvkiáülí- 
tást s 70 ezer forint forgal­
mat bonyolítottak ie. Húsz­
ezer forintot csupán kon- 
zervbőJ és cukorkafélébS 
árultak.
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A debreceni szurkolók nagyban 
Híztak a D. Törékvés vasárnapi sze­
replésében, hiszen a Bp. Spartalcusz- 
tól, Kecskemétről elhozott pont, a 
békéscsabaiak elleti aratott győzelem 
után újból hazai győzelmet vártak.

A vasárnapi mérkőzés ,,rosszul” 
kezdődött. Nyolc perccel hamarabb 
kezdték a játékot, mint ahogyan azt 
hirdette a D. Törekvés vezetősége. 
Ezért igen sokan méltatlankodtak, 
és tegyük hozzá — joggal.

A 7. percben a budapesti csapat 
balösszekötője lesgyanús helyzetben 
Ugrott ki (a partjelző lest intett) és 
megszületett a Bp. Törekvés vezető 
gólja. Szórványos debreceni támadá­
sok után Imri ügyesen csúsztatta a 
kapuba a labdát, mely a kiegyenlí­
tést jelentette. Mindinkább kidombo­
rodott a fővárosiak jobb erőnléte és 
ugyancsak nagy feladat hárult a D. 
Törekvés védelmére, Pappnak há­
romszor is már-már gólnak látszó 
lövést kellett hárítani.

A második játékrészben teljesen 
felülkerekedett a Bp. Törekvés, állan­
dó nyomás néhezedett a debreceni 
kapura. Bármilyen lelkesedéssel vé­
dekeztek Dománék, az clőreküldött 
labdákat a D. Törekvés támadósora 
rendre elveszítette és a meg-meg- 
újúló Bp. Törekvés-rohamok végül is 
góllá értek. A 71. percben sikerült a
Bp. Törekvés Acs nevű csatárának 1. Kecskemét 4 3 1 — 5: I
védheteilcn lövéssel megszerezni a 2. Szolnok 4 3 1 — 11: 5
győzelmet jelentő gólt. 3. Iip. Törekvés 4 6: 3

A mérkőzésen látottak alapján a 4. Diósgyőr 4 3 1 14: 5
Bp. Törekvés megérdemelten győzött. 5. Nagybátony 4 1 10: 6
Ahogy több szurkoló megjegyezte: 6. KI STEXT 4 2 1 1 8: 5
„nem adhattunk ezen a találkozón Salg. Vasas I 1 5: 3
az ellenfélnek egy egész támadósor ßp. Spartakus 4 1 3 6: 5
előnyt”. A Bp. Törekvés korszerűb­ 9-10. Debrecen 4 1 1 4: 4

ben j«átszőtt, feltalálták magukat a 9-10. Gödöllő 4 1 1 4: 4
melytalajú pályán és hosszú, pon­ 11. Bp. V. Me. 4 1 6: 7
tos adogatásokkal közelítették meg Pereces 4 1 3 5: 7
a D. Törekvés kapuját. Végig job­ 13. Békéscsaba 4 I 3 4: 7
ban bírták a küzdelmet is. És mégis 14. Miskolc 4 1 3 3: 7
csak egyetlen góllal győztek? Ez 15. Ózd 4 —• 1 3 I: 6
köszönhető a kitűnő formában védő 16. Eger 4 ~ — 4 4:21

Pappnak, aki többszőr bravúrosan 
mentett. A hátvédhármas — Domán, 
Kovács, Csatlós nagy munkát vég­
zett a két fedezet is megtelt, ezúttal 
Móré volt jobb. A támadósorból 
csak az újból eredményes Imri vé­
tette észre magát. Komlóssy és 
Zilahi _gvenge formát árult el. Leg­
gyengébb csapatiesznek balszár­
nyunk bizonyult. Csüllögh és Fekete 
alig játszottak meg egy-két labdát 
ezen a mérkőzésen. Nagy részük 
van abban, hogy vesztesen hagyta 
el a pályát a D. Töiekvés.

* (Fülep)
Bp Törekvés—D. Törekvés 2:1 (1:1)

D. Törekvés: Papp — Csatlós, Do­
mán. Kovács — Simonyi, Móré — 
Komlóssy, Zilahi. Imri, Csüllögh, 
Fekete. Góllövő: Imri.

*
Az NB II. Keleti-csoportjának 

többi eredménye: . Vörös Lobogó 
KISTEXT—Diósgyőri Vasas 3:1! Bp. 
Vörös Meteor—Egri Bástya 4:0, 
Kecskeméti Dózsa—Miskolci Törek­
vés 1:0, Gödöllői Dózsa—Békéscsabai 
Építők 2:0, ózdi Vasas—Salgótarjáni 
Vasas 0:0, Szolnoki Törekvés—Nagy- 
bátonyi Bányász 4:1, Bp. Spartakusz 
—Perecesi Bányász 3:2.

A bajnokság állása

A LABDARUGÓ NB I.
vasárnapi mérkőzéseinek eredményei: 
Csepeli Vasas—Bp. Kinizsi 2:2, Pécsi 
Dózsa—Tatabányai Bányász 3:1, 
Szegedi Haladás—Dorogi Bányász 
2:1. Salgótarjáni Bányász—Szombat- 
helyi Törekvés 2:0,

HIVATALOS TOTÓNYEREMÉNYEK
12 Valiáioitiot heten értek el, 

nyereményösszeg egyéniként 
ti05 113 075 Ft, 11 teliálatos szel­
vények szúrnia 108, nyeremény- 
összeg egyéniként 6812. 50 Ft, 
10 t.al'ál:aJt-C3 szelvények száma 

11-165, nyereményösszeg egyén­
iként 670 forint.

A 12 találatos ‘ szelvény: */. 1,
fi„ 2, 2, 1, 2, 2, x, 2, 2.

VERESÉGGEL KEZDTEK A D.
BÁSTYA ÉS A D.

GÖRDÜLÖCSAPAGYGYÁR1 
VASAS ASZTALI! EN1SZEZŐ1

Az országos Béke Kupa asztali- 
tenisz csapatbajnokság során idei 
első mérkőzéseiket Budapesten ját- 
bzotlák a debreceni csapatok.

A D. Gőrdülőcsapágygyári Vasas 
férficsapata a Vasútépítő ellen egyet­
len győzelmet sem szerzett, 16:0 
arányban szenvedett vereséget.

A D. Bástya női együttese két 
mérkőzést játszott. Előbb a Bp Spar- 
takusztól 16:0, azután a Bp. Vasas­
tól 15:1 arányban kaptak ki. Az 
egyetlen győzelmet Czakóné szerezte.

Az asztalitenisz csapatbajnoksá­
got új rendszerben bonyolítják le, a 
párosmérkőzéseket töröltek cs a 
négyes csapatoknak valamennyi 
játszmát le kell játszaniuk.

’ NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Aa MDP Hajdú Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthtalusi tér 10.
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda

1
j is édesség- 
\ kiállítod
I
5
J a Debreceni Éielmiszer- 
j kiskereskedelmi Vállalat
1 a Vörös Hadsereg útja

40 sz. 
fűszer 
jában.

alatti 11.

és csemege
számú

bolt-

*
Bö választék!

Számos ój cikk!
—VX—,X~—

Rövid sporthírek
Úttörő labdarúgókat toboroz a D. 

Törekvés. Akik jelentkezni akarnak 
az úttörő-csapatba, szerdán délután 
3 órakor a D. Törekvés pályán je­
lenjenek meg. — p. Építők—Hajdú­
szoboszlói Spartakusz 2:1, D Vasút­
építő Törekvés—D. Honvéd 2:2. Ifjú­
sági megyei bajnoki mérkőzések. — 
A jövő vasárnap már megyei II. 
osztályú labdarúgó bajnoki mérkő­
zéseket is játszanak. — Lévai (D. 
Törekvés) a területi motorkerékpáros 
terepversenyen a 250 kem-es kategó­
riában második helyezést ért el. —

Püspökladány 
a megyei bajnokság élén

Nincs már pontnélküli és po ntveszteség 
Hajdú-B iharban

nélküli csapat

Vasárnap került sor a megyei I. 
osztályú labdarúgó-bajnokság har­
madik fordulójának mérkőzéseire. 
Eredmények:

D. Bástya—D. Haladás 3:2 (2:1)
A Haladás 'szerezte meg a vezetést, 
majd a D. Bástya helyzeteit jobban 
kihasználva biztosan nyert. Mindvé­
gig jóiramú küzdelmet vívott a két 
csapat. A gólokat Nagy (2) és Kö­
rösi (11-esbül), illetve Sándor és 
Nyitrai (öngól) szerezték. A Bástyá­
ból Körösi, Veress és Gombos, a Ha­
ladásból Varga és Fehérvári tűnt ki.

D. Honvéd—D. Vasútépítő Törek­
vés 7:0 (2:0). A Honvéd eleinte sok 
gólhelyzetet kihagyott. Csak Vincze 
sérülése és Tömöri utánrúgásért tör­
tént kiállítása után kerekedett felül 
és érte el szinte tetszés szerinti gól­
jait. Gól lövők: Pió (3), Somogyi (2) 
és Cserháti (2). A Honvéd legjobb­
jai Pió, Lengyel és Somogyi voltak, 
míg a Vasútépítőből Böszörményi 
tűnt ki.

D. Vasas—D. Kinizsi 1:0 (1:0). A 
sáros talajon nem érvényesült az 
élelmezésiek nagyobb technikája és 
a keményen küzde vasasok végered­
ményben megérdemelten nyertek. A 
győztes gól az első félidp 42. percé­
ben esett, amikor Loós II. a kapus 
által kiejtett labdát a kapuba juttat­
ta. Jók: Vikor (a mezőny legjobbja), 
Dilién és Sándor, illetve Lukács és 
Makó I.

Hajdúszoboszlói Spartakusz—D. 
Építők 1:1 (0 0). Gólnélküli félidő 
után a 80. percben egy kavarodás­
ból Szabó megszerezte a szobosz- 
lóiaknak a vezetést, majd 2 perccel 
a befej zés előtt Kovács (11-esböl) ki­
egyenlített. Nagy küzdelem után az 
eredmény igazságos. A Spartakusz- 
ból Szabó, Szalóki I., az Építőkből 
Sebestyén és Vozári dicsérhető.

D. Közlekedési Törekvés—D. Dó­
zsa 1:1 (1:0). A játékidő első részé­
ben a ' közlekedésiek Warvasovszky 
révén vezetésre tettek szert, amit a 
D. Dózsának csak a 80. percben si­

került Posta révén kiegyenlíteni. A 
D Közlekedésnek Papp és Halász, 
a D. Dózsának Posta ős Molnár vol­
tak a legjobbjai.

Berettyóújfalui FSK-D. GordiUo- 
csapágygyárl Vasas 3:3 (2:1) A bo- 
kán felül érő sáros talajon, nagy 
'küzdelem után a lelkesen játszó új­
falujuk megérdemelten jutottak az 
egy ponthoz. Góllövők: Törzsök (2) 
és Katona, illetve Tátrai (2) és Ba­
logh. Jók: Törzsök és Katona, a 
GöCS-böl Nótás és Sáfrány.

Püspökladányi Törekvés—D. Vörös 
Meteor 1:0 (0:0) M.ndkét csapat sok 
gólhelyzetet kihagyott. A mérkőzés 
egyetlen s egyben győztes gólja a 
70. percben született, amikor Nagy 
az egyébként végig kitűnően védő 
Illyés hibájából szerzett gólt. A 
püspökiddányialc közül Újfalud! és 
Tóth, a D. Vörös Meteorból Illyés 
és Tompa játszott átlagon felül.

Hajdúnánási Traktor—Derecskéi 
Traktor 1:0 (0:0). A nagy küzdelmet 
vívó két Traktor-csapat küzdelme a 
83. percben dől el. Fótos góljával a 
nánáslak megszerezték a győzelmet 
a kissé elbizakodottan kiálló De­
recske ellen. A Hajdúnánási Traktor­
ból Dohány (a mezőny legjobbja) 
Erdei és‘ Horváth, a derecskéiéit kö­
zül Tassi és Varga tűnt ki.

A bajnokság állása
1, P.-Iadány 3 2 I — 4: 1
2. D. Vasas 1 3: 1
3. D. GŐCS. V. i 14: 5
4. D. Honvéd 3 10: 2
5. H.-nánás 3 2 1 7: 2
6. D. Építők 1 2 6: 3
7. D. Bástya 3 $ 5: 5
8. D. Kinizsi 3 1 í 1 3: 2
9. H.-szoboszló 3 1 5: 4

10. D. Haladás 3 5: 5
1-12. D. Dózsa 3 t 4: 6
-12. D. V. Met. 3 1 2: 3
13. D. Vép. Tör. 3. 1 2:10
14. B.-újfalu 3 1 4: 9
15. Derecske r— 1 2 2: 5
16. D. Közi. T. 3 — l 2 1:14

HÍREK

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG

és ia Német Szövetségi Köz tár­
sas ág oliimipiiad bi-ziottisáigaii meg1- 
átliapocMiak, hogy száz főből átló 
közös német sportkü ktöttisé gigel 
vesznek részt a melbourne-i 
nyári olimpiai! játékokon. Ebben 
a létszámban a kísérők is ben­
ne vannak.

A válogatásnál kizárólag a ver­
senyzők telije si-tményeit veszik 
figyelembe.

SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma fél 7-kor Hamlet. Szerdán 

7-kor Cigánybáró. Csütörtökön 
fél 7-kor Hamlet. Pénteken 7- 
kior Álliarooeibál. Szombaton 3- 
kior Cigánybáró, este 7-kor 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül. 
Szombation 7-kor az Ady Endre 
Kultiúr otithómban Mozart: Nicole 
és Nicoiletite víg,opera. és dalest.

MAGYAR szövetkezeti küldött­
ség utazott a román kisipari 
szövetkezetek II. kongresszusára.

1894.
20-án halt meg 
Kossuth Lajos.

1939-ben az
SZK(b)P elfogadta a 
harmadik ötéves 
tervet.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó fel- 
hőzet, néhány he- 

— lyen futó hózápor,
mérsékelt. Időnként élónkebb 
északke'etii — keleti szél. Az éj­
szakai lehűlés főiként keleten 
erősödik. A nappali hőmérsék­
let nulla fok közelében lesz. 
Legmagasabb nappali! hőméroék- 
let míniusz egy — plusz két fok. 
A fűtés alapjául szolgáló várha­
tó közóph őmérsékl et nulla — 
mínusz négy falc között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN ti hő­
mérséklet maximális _ értéke 
plusz 2,3, a reggelt minimum 
mínusz 2,2 f-ok volt. Talaj men­
tén mínusz 3,4 fokot mértek. A 
nap csapadékra ent es volt. Nap­
sütéses órák száma 9. Ezen 
napon 1939-ben és ll 940-ben 
mínusz 9 fok hideg vált.

Dulles amerikai külügymi­
niszter Tokióba érkezett. Dulles 
a repülőtérről azonnal a nagy- 
követségre hajtatott. A nagy- 
követség épülete előtt egy 
csoport tüntető fogadta. A 
tüntetők követelték, hogy ne 
tartsák meg azokat a hidro- 
génbomba-kísérleteket, amelye­
ket az Egyesült Államok az 
idén áprilisban a Csendes­
óceánon akar folytatni.
NASSZER egyiptomi miniszter­

elnök fogadta <a Ki maii Népköz­
társaság kereskedelmi küldöttsé­
géit.

március A LONDONI RÁDIÓ
szer-'n-t hétfőn

Wimütásoka! keresnek
KERÉKGYÁRTÓIPARI szakdol­

gozókat felvesz Debreceni Mező- 
gazdasági Felszereléseiket Gyártó 
Ktis'z. Hatvan u. 58.

CZETKA motorkerékpár-veze­
tőt kérésünk. Jelemtkezés igazol­
vánnyal, Gambrínusz Szálló 
Haj dúszoboszló.

ANYAGMOZGATÓT felvesz 
Férni eldolgozó Kitisz. Vígkedvű 
Mihály utioa 50.

VÍZIÉPÍTÉSBEN is jártas mér­
nököt. vagy képzett technikust 
azonnal alkalmad vezető beosz­
tásba Hortobágyi Halgazdaság, 
Hortobágyi Halastón.

VILLANYSZERELŐKET felvesz 
a _ Tiszántúli Ámni'SZOlgáMató 
Válilialtiit. Jelemtikezra lehet Deb­
recen, Kossuth utca 39. sze­
mélyzeti osztályon.

Gyorslista a Negyedik Békekölcsön negyedik sorsolásáról
A 100 000 torintos főnyereményt nyerte: Hetedik osztály 30 673 sorozat 03 számú kötvény

Sorozat

20020
20020
20078
20078
20098
20247
20247
20356
20356
20584
20702
20702
20843
21205
21212
21294
21425
21464
21562
21585
21991
219S1
22141
22141
22361
224G7
22485
22485
22510
22515
22515
22565
22719
22906
22937
23188
23229
23700
23700
23794
23834

Szám Nyeremény

17
01 —50 

15
01-50
01-50

37
01—50

39
01—50
01-50

02
01 — 50 
01—50 
01—50 
01—50 
01 — 50 
01—50 
01—50 
01-50 
01-50 

22
01-50

29
01—50
01—50,
01—50

08
01-50
01-50

05
01—50
01—50
01-50
01—50
01—50
(11-50
01—50

20
01 —50 
01—50 

05

10 000 
200 

5000 
200 
200 

5000 
200 

5000 
200 
200 

10 000 
200 
500 
200 
200 
500 
200 
200 
200 
200 

5000 
200 

10 000 
200 
200 
200 

5000 
200 
200 

5000 
200 
500 
200 
500 
500 
200 
200 

5000 
200 
200 

25 000

Sorozat Szám Nyeremény

23834
24217
24243
24523
24632
24770
24964
24964
24980
25012
25012
25059
25109
25772
25772
25966
25966
25996
26073
26073
26074 
26074 
26628 
26663
26689
26690 
26833 
26833 
27203 
27300 
27601 
27624 
27749 
27749 
27808 
28134 
28179 
28241 
28279

01-50 
01 —50 
01 -50 
01—50 
01-50 
01-50 

21
01 — 50 
01—50 

28
01 — 50 
01—50 
01-50 

13
01-50

23
01—50
01—50

38
01-50

16
01-50
01—50
01—50
01-50
01-50

03
01-50 
01-50 
01—50 
01 —50 
01-50 

49
01—50
01-50
01-50
01-50
01-50

06

200 
200 

1000 
500 
200 
200 

10 000 
200 
500 

5000 
200 
200 
200 

10 000 
200 

5000 
200 
2.00 

3000 
200 

10 000 
200 
200 
200 

1000 
200 

5000 
200 
200 
200 
500 
200 

5000 
200 
500 
200 
200 
500 

5000

Sorozat Szám Nyeremény

28279
28287
28537
28591
28688
28736
28736
28836
28836
29255
29365
29423
29876
30176
30176
30243
30425
30425
30533
30533
30640
30654
30698
30756
30794
30846
30849
30878
30878
31003
31044
31212
31392
31510
31510
31518
31610
31638
31709
31795

01-50 
01 —50 
01 —50 
01—50 
01 —50 

31
01-50

03
01—50 
01—50 
01 —50 
01 —50 
01—50 

30
01—50
01-50

34
01-50

34
01-50
01—50
01—50
01—50
01-50
01—50
01—50
01-50

06
01—50
01—50
01—50
01—50
01-50

30
01 —50 
01 —50 
01—50 
01—50 
01-50 

43

200 
200 
200 
200 
200 

5000 
200 

5000 
200 
200 
200 
500 
200 

5000 
200 
200 

5000 
200 

10 000 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
200 
200 

10 000 
200 
200 
500 
200 
500 

5000 
200 
200 
200 
200 
200 

5000

Sorozat Szám Nyeremény

31795
31945
32002
32182
32182
32191
32191
32446
32446
32480
32545
32583
32608
32608
32645
32690
32924
33237
33320
33320
33351
34044
34247
34247
34401
34628
34665
34978
35039
35039
35070
35442
35529
35529
35732
35985
35986 
36023 
36110 
36202

01-50
01-50
01—50

19
01—50

48
01—50

39
01 — 50 
01-50 
01—50 
01-50 

22
01—50
01-50
01—50
01—50
01-50

50
01-50
01—50
01-50

22
01-50
01—50
01—50
01—50
01—50

01
01—50
01—50
01-50

44
01—50
01—50
01—50
01-50
01—50
01—50
01—50

200 
200 
200 

5000 
200 

10 000 
200 

5000 
200 
200 

1000 
500 

5000 
200 
200 
200 
200 
500 

5000 
200 
200 
200 

5000 
200 
200 
200 
200 
200 

25 000 
200 
200 
200 

5000 
200 
200 
200 
500 
500 
200 

1000

Sorozat Szám Nyeremény

36211
36246
36563
36563
36583
36673
37086
37086
37224
37224
37242
37253
37456
37597
37664
37754
37754
37990
38032
38124
38148
38331
38458
38469
38546
38546
38823
38980
39145
39185
39255
39344
39344
39591
39733
39748
39936
39958
39993
39993

01-50
01-50

23
01—50
01—50
01—50

40
01—50

15
01-50
01—50
01—50
01—50
01-50
01-50

35
01-50
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01-50

09
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50

06
01-50 
01 —50 
01—50 
01—50 
01—50 
01-50 

25
01-50

200 
200 

5000 
200 
200 
200 

10 000 
200 

5000 
200 
500 

1000 
200 
200 
200 

5000 
200 

1000 
200 
500 
200 
200 
200 
200 

5000 
200 
500 
200 
200 
200 
200 

5000 
200 
500 
200 
200 
200 
200 

50 000 
200

forintra — megállapított
Békekölcsönből tíz ősz-

A gyorsllsta az egy osztályra — 100 millió 
nyereményösszegeket tartalmazza. A Negyedik 
tályban bocsátottak ki kötvényeket. A tíz osztály számozása azonos, így 
a húzás eredménye mind a tíz osztályra érvényes.

Minden kihúzott sorozatszám — tekintettel a tíz osztályra — 500 
kötvény kisorsolását jelenti.

A
soltak

Negyedik Békekölcsön negyedik sorsolásán 78 500 nyereményt sor­
ki, 24 913 800 forint összegben.

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges szám- 
hibákért felelősséget nem vállalunk. A kisorsolt kötvények beváltását 
március 20-án kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a 
postahivatalok.

A P R Ő H 8 ft D T É K
ELADÓ 300 négyszögöles 

lelök, Postiaikertbeii. Érdek­
lődni Pcstiaíkert '11. Dél-

SZŐLŐOLTVÁN YOK, ha­
zai gyökeresek, deievári, 
othelló lesziálilítiotit áron, rmi- 
nőség.i hegyi bonok terme­
lői áron. Kiiss Bér bálán, 

Abn-sár.
ELADÓ Kiiinizisi u. 42. 

alatti ház fele része, beköl­
tözhető Möásisal. Érdeklőd­
ni Béke u. 43. sa. I. ajtó.

300 négyszögöl szőlő, 
gyümölcsös eladó. Poroszr 
lay 25. szám.

4-r2-es világvevő rádió 
eladó. Telelői utca 46.

ÍRÓGÉP eladó. Érdeklőd­
ni ‘Csapó u. 20. délelőtt 8- 
tól délután 5-ig.

NADÁJT sürgősem, ma­
gas áron, tizemmel veszek. 
Baum Mámé, Vörös Had­
sereg útja 5&

ELCSERÉLNÉM 1 szoba, 
konyha, speiz, jósizágtiar ta­
gos lakásomat a Kiisállomá© 
környékén hasonlóval. — 
Papp. Apafi u. 16.

EGY szoba, konyhás la­
kásomat nagyobbra elcse­
rélem. Tiszámat. Varga u. 
1.

ELADÓ Huszár Gál u. 71. 
sz. ti'laibtsi szép kis családi 
ház 250 négyszögöl szőlő­
vel. Érdeklődői Mester ut­
ca 26.

ELCSERÉLNÉM földszin­
tes egyszobás, összkomfor­
tos lakásomat, amely lcörvy- 
nyen kétszobássá alakítha­
tó, hasonló kisebb méretű­
re. Ugyanott Express kö­
tőgép eladó. Hatvan u. 30. 
II. ajtó.

VILÁGOS topolya komiót. 
ugyanilyen vitrin, gyönyö­
rű, eladó. Vörös Hadsereg
10, L 2,

ELADÓ Békéssy Béla u. 
8. számú ház. Érdeklődni 
Busa u. 10.

SOPRON bánfaival egy 
szoba, konyhás lakásomat 
elcserélném debreceni ha­
sonlóval. Érdeklődni Péter- 
fiia 52. tilmtit.

IDŐSEBB házaspár min­
denes bejárónőt felvesz. 
Péterfia u. 48. Tyukodi.

130—140 kilós hízott 
sertés eladó. Jerikó u. 25. 
Újkort.

Jó állapotban lévő fe­
hér gyermek sportkocsi el­
adó." Darabos 12.

ALIG használt fehér, 
mély gyermekkocsi eladó. 
Rákóczi u. 7.

ELCSERÉLEM kedvező 
feltételek mellett szép ut­
cai egy szoba, konyhás la­
kásomat kétszobásra. Meg- 
'.okinthetö napomba 2 órá­
tól, Csokonai u, 5. L ajtó.

ELADÓ azonnal beköl­
tözhető családi ház, 438 
lé'gyszögöl gyümölcsös. — 
(Bartók Béla- újból nyílik.) 
Szabolcs utca 35.

ELADÓ egy használt fér­
fi- és egy női kerékpár. 
Pesti! u. 21.

GYERMEKTELEN házas­
párt itilbérlotbe felveszek. 
B-ajcsy-Zsilinszky 55.

FEHÉR, mély gyermek- 
kiocsá jó állapotban eladó. 
Nemzeti Bank. III. em 4.

KASOS méhcsa’ádokat, 
vagy ntiigyboconádi kere­
ten méheket vennék, vidé­
ken is. Nti'gy Lajos. Haj­
ló dörög, Ztijgató.

BOROTVEPENGÉJÉT űj- 
íáélesítii Fülöp. Deák Fe­
renc uüoa 6. szám.

ELADÓ 26 méter 140 cm 
magas új kerí'tósdrót. Kar 
Utes, 31,

FELNŐTT m-acisicát veszi 
az Amhtómlaii Intézet, KM- 
miika. ÁII

DIVATLAP saaküalet leg- 
új'tibb kézimunka- és divat- 
tipjait, külföldi loépesltiD- 

jtiiit a főportán árusítja. 
Vidékieknek utánvéttel. AH 

BELVÁROSBAN bútoro­
zott szobát keresek nappali 
használatra, sürgősen. He­
gedűs. Széchenyi. 14. AH 

TÖBB ezer kéve kukori­
cacsutka és pár száz má­
zsa árpa és búzát örök el- 
adő. Újtikos. Uj Erő Tsz.
GUMICSIZMA, krepptalpú 

cipő, zipzár javítás, nylon­
kabát forrasztás, Csapó 
u. 14. Orosznál.

gyalást 
unióban abból

ZONGORA, kitűnő, vilá­
goszöld tav-aisai kabát el­
lető. Rákóczi 64.

SÜLDŐ 1 éves, 80—90
klló.^ eladó, Homdk u. 75.

jelentése 
veget ért a finn 

dolgozok 19 napos áltiatóaio-I 
béremelési ezitrájikjia. Az nikV 
miazoít alc és műnk álta t óx közó--" 
megegyezés részletei egyelőre 
még nem ismeretesek. \ fiZ 
országi üzemekben és Vá 
t'oknif.l kedden újból mevindi a 
muuika.

S. HUROK, egy amerikai 
hangversenyrendező társas“' 
tulajdonosa a napokban tár 

divta tett a Szovjet! 
.. . — célból, hocjv 

ősszel ellátogasson az Egyesül, 
Államokba a Szovjetunió Ti 
lami Népi Táncegyüttese Igor 
Mojszejev vezetésével. A lét!-e 
jött megállapodás értelmében 
a Mojszejev-eqyfittes amerikai 
utazását 1956. szeptemberié 
tervezik.
DR. WALTHER PBINSIPP 

ren-dikivüH követ, és meghafW 
zott mimiiszter, az Osztrák Köz 
társaság új magyarorszd-n kif 
vele március 19-én, hétfőn bu! 
diapefítire érkezett.

A MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZEK 
és Iparművészek Szövetsége ig 
állítást rendez az árvízkár ősin'"
t. aik javára. A kíáltitás march,= 
31-én 12 óraikor nyílók mce “ 
Műcsani,okban. Az eladott" mii 
eltartások teljes vételárát . ! 
árvízkárosujitaik ni..j■. a,-., “ 
fordítják.

A KÍNAI felsőoktatási min'sz-- 
térium közlése szerrávt ebben v 
évben több, miimt 165 500 új 
halogatót veszndlc fel a kínai f,>. 
iiskol'ákQ’ti.

MOHAMED AL-AHMAR Beik* 
nek, a azíriai békebizottság ei, 
nőkének áitiny új tótit ák ..A népek 
közötti béke megszilárdításáé.'“* 
elnevezésű nemzetközi Szták-.. 
béöcedíjat.

AZ MSZT városi elnokseqo 
es a Hazafias Népfront városi 
bizottsága szerdán délután G 
prai kezdettel az MSZT szék- 
ház kiste. méhen baráti talál­
kozót rendez, amelyre meghív­
ja a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalomban részt vett és je­
lenleg Debrecenben lakó elv- 
társakat, kitüntetett MSZT ak­
tívákat és a Szovjetunióban 
járt elvtársakat.
A POLGÁRI PETŐFI FILMSZÍN­

HÁZ helyiségében a Hazafias 
Népfront községi vezetői gazda.- 
gyűlést tartottak. A gyűlésen 
450 dolgozó vett részt 9 meg- 
tiárgyűlte 0 t.-iwuszi 
sági munkák miielőbbi 
síének teendőit, valamint a bel­
víz •aacnmalii levezetését. A je­
lenlévőket <1 munka fon;osságá­
ról Balogh József, a gépállomás 
fcagronó-musa tájékoztatta — í:- 
ja Suhiajd-a S-ándorné.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN már 
eme 18-áii tartották évzáró ün­
nepségüket a m-ás'odéves ezüsi- 
kalásizios tanfolyam hail gátéi — 
írta levelében Molnár Antal.

A HAJDÚHADHÁZI MN DSU
szervezet és <a község ku'túrcso- 
porlíj* nagy sikerrel ' mutatta bu 
az elmúlt napokban Szigligeti 
Ede Cigány című Iiáromfelvor.a- 
S09 színművét. A nagy éa’dekáá 
désre való tékinfeíitel a danabou 
megismétűk és a bevétel teljes 
összegét 012 árvízkárosultak meg- 
eegélyezéisére fordítják — tudar- 
jti velünk Bámhegyesi Kálmán.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 5 
órától a. Szabadság útja 2o. 
szám alatt Gltye György; 6 élű­
kor a. Nyomtató u. 9. szám etavü 
Vargia Antel; 5 óayakor a Megyei 
Bíróság Széchenyi utcai in 
gében Klein Herman és Gycrösi 
Sándorné kerületi és városi la-' 
nácsttigok fogadóórát tartanak.

MA DÉLELŐTT 8-tól 11 óráig 
a szikgát i magtárnál, a Mén tele­
pen, a vámospéa'csi úti volt Há­
mori vendéglőben és a Domahídi
u. 10. szám alatti állatorvosi 
rendelőben tiartianaHv kötelező eb- 
oltást.

VARSÓBAN vasárnap megkez­
dődött a Nemzetközi Újságíró 
Szervezet elnökségének kibőví­
tett ülésszaka. A Magyar újság­
írók Országos Szövetségét 
dász Ferenc, a szövetisé-g főtit­
kára é-9 Komé • Imre, a Magyar 
Nemzet felelős szerkesztője képi 
viseli.

AZ EKVATOR szovjet ískpla- 
htiijó március 17-én Koppenhágá­
ba érkezett. A szovjet tengeré­
szek két napig tartózkodnak a 
dán fővárosban.

MOZI MŰSOR
ViG: fél i, 6 és ne 

kor: Csillagos szárnyak. — BE" 
KE: délelőtt fél 10. fél 12 és lv: 
2 ómkor, délután fél 4, 6 és ne­
gyed 9 órakor: A balkezes újonc
— METEOR: fél 3, 5 és negyed 
8 órakor: Befejezetlen elbeszélés.
— IFJÚSÁGI: 2, 4, 6 cs 8 éra­
kor: Az lananyantiion. — 
SUTH: 5 és 7 órakor: Bori« 
Godunov. — BOCSKAI FILM­
SZÍNHÁZ: (Csapókért): 7 pu!‘N 
loor: Vihar Itália felett. — M, 
RiCZ ZS1GMOND (Rákosi telep)- 
5 és 7 órakor: AÚjonc. — FÁKLYA DOKUMEN 
TŰM: (MSZT): 6 órakor: Szivár­
ványtól a ceiíllagoklg.

Építkezéshez
sinvasgerenda, csövek, idom­
vasak, vaslemezek, állam* 
vállalatok, ktsz-ek és magá­

nosok részére kaphatók.

MÉH
Külsővásártér 3.

XIII- ÉVFOLl

agj
Az idei ápr 

verseny hazáin! 
ga mélit-á me| 
első negyedév 
déktálán teljes 
Más a helyzet 
adatok is mo: 
múlt években 
még soha ne 
úgy a széniét1 
Zítást, mint az 
években csak 
történt meg 
hogy szén-, rr 
miatt csökke 
termeitek az 
pedig leálltak.

A téli érv 
nagy károkat 
gazdaságnak. . 
na mentén - 
ban megéreztí 
pusztító elemér 
sát. Az árvízk 
fása üzemeink 
egész ország . 
helytállást kö 
romibadőlt Irá 
hez rengeteg 
üzletekben, ív 
értékek pótlási 
ségleti, ruház 
cikkek többiét
ges.

Az április 4-i 
során ezeket a 
éliásra kénysz 
nem szabad f 
hagyni. Sőt, t 
helyen a dolgo 
szívéhez kell . 
Idbővítve, hogy 
emibernek mi 
ezekben a na.

Az április 4-: 
eddigi sikerei 
hogy üzemein! 
utévezték az c 
felmérték az i 
részek, de még 
feladatét ie.

A lelkesedés 
érzés, amely ] 
ják, könnyen : 
ennek elleakea 
lelkesítik az 
hihetetlen méi 
cselekedni vág;

A szocialista 
ben a versen; 
eszköz a esek 
emunkéra való 
kimagasló terr 
nyelt népszerű 
íkápellengérezés 
kelti a dolgoz! 
Azonban neu 
hogy milyen 
kent! a dóig 
«lények vagy 
nosságra hoza 
egy az, hogy 
után írt s: 
ugyanannak v 
jesítménynek 
möz. Az sem 
a hiba ki pel 
Pán szégyellik 
aödósra, vagy 
kijavításéra b

A megye i 
Bégében a ve 
galma kimeri
adó és a vers 
italéban. Ezel< 
ben megelégs: 
naponta cgyí 
ríni ebédszüni 
jak a dolgozó 
sítményét, r 
egy nótát“ 
„címezve“, a 
P^dig dekádra 
írják krétával 
veit, Az még 
az újabb ki ín 
kerül a tá,bi; 
olyan kiírás 
kig azonos a 
számok váltó 
ként vagy h 
Rientáruipari 
szú ideig az 
hoav felírták 
iramokat. Eg
letörölték a 
űjabbakat írj 
A neveket vá 
ián hagyták.
kell, hogy a
vonta magár 
Eredményeik 
ilyesfajta -,r 
«Sára. Szert
ben batóttöik,


